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Результаты выполнения Минтрудом России в 2018 году
плана мероприятий («дорожной карты») по развитию конкуренции в отраслях экономики Российской Федерации и переходу отдельных сфер естественных монополий из состояния естественной монополии в состояние конкурентного рынка на 2018-2020 годы


В рамках выполнения Национального плана развития конкуренции, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 (далее - Национальный план), Минтрудом России в 2018 году осуществлялись мероприятия, направленные на достижение целей, задач и показателей по разделу «Рынок социальных услуг» плана мероприятий («дорожной карты») по развитию конкуренции в отраслях экономики Российской Федерации и переходу отдельных сфер естественных монополий из состояния естественной монополии в состояние конкурентного рынка на 2018-2020 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 16 августа 2018 г. № 1697-р. 
Обеспечено достижение показателя «Увеличение доли закупок, участниками которых являются только субъекты малого предпринимательства и социально ориентированные некоммерческие организации, в сфере государственного и муниципального заказов». Объем закупок товаров, работ, услуг в рамках Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» у субъектов малого и среднего предпринимательства в 2018 году составил 260,8 млрд.рублей, что составляет 52,79% в совокупном годовом объеме закупок Министерства. Указанный объем на 20,42% больше объема закупок, осуществленного Минтрудом России у субъектов малого и среднего предпринимательства в 2017 году. 
Также обеспечено достижение ожидаемого результата «Увеличение удельного веса организаций социального обслуживания, основанных на негосударственной или немуниципальной формах собственности, в общем количестве организаций социального обслуживания всех форм собственности». По информации, представленной 85 субъектами Российской Федерации, в 2018 году на рынке социальных услуг в сфере социального обслуживания работает более 1 250 негосударственных организаций, из них 943 социально ориентированных некоммерческих организаций (в 2017 году - 705).
В 2018 году проведен анализ деятельности Координационных советов при высших органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации по организации доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг в сфере социального обслуживания. 
В адрес высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации направлен запрос Минтруда России от 25 сентября 2018 г. 
№ 12-4/10/П-6749 о представлении информации о деятельности вышеуказанных координационных советов. На основе материалов, представленных субъектами Российской Федерации, подготовлен соответствующий доклад и представлен в Минэкономразвития России (письмо Минтруда России от 26 декабря 2018 г. № 12-4/10/П-9755).
Проведен анализ обеспечения доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг, на уровне не менее 10 процентов от объема средств, предусмотренных на реализацию соответствующих региональных и муниципальных программ в части социального облуживания граждан. 
Объем средств бюджетов субъектов Российской Федерации, предусмотренных на предоставление социальных услуг в сфере социального обслуживания и социального сопровождения, в 2017 году составил 226,0 млрд. рублей, в 2018 году - 247,1 млрд. рублей.
При этом объем средств бюджетов субъектов Российской Федерации, выделяемых негосударственным организациям на предоставление услуг в сфере социального обслуживания населения и социального сопровождения, в 2017 году составил 10,6 млрд. рублей (4,72 %), в 2018 году - 15,7 млрд. рублей (6,4 %).
К числу регионов, имеющих лучший региональный опыт по привлечению негосударственных организаций к оказанию социальных услуг населению относятся г. Москва, г. Санкт-Петербург, Московская, Самарская, Новосибирская области, Республика Татарстан, Пермский край, Ханты-Мансийский автономный округ.
На основе материалов, представленных субъектами Российской Федерации, подготовлен соответствующий доклад и представлен в Правительство Российской Федерации (письмо Минтруда России от 26 декабря 2018 г. № 12-4/10/П-9742).
В 2018 году Минтрудом России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://monitoring.vgot.info/ «Мониторинг тарифов на оказание социальных услуг (стационарная/полустационарная форма) размещена форма мониторинга тарифов на социальные услуги в организациях социального обслуживания субъектов Российской Федерации. В адрес органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации направлены телеграммы от 8 ноября 2018 г. № 12-3/10/В-7700 и от 27 ноября 2018 г. № 12-3/10/П-8611 о представлении информации по мониторингу тарифов на оказание социальных услуг в соответствии с данной формой.
На основе материалов, представленных субъектами Российской Федерации, подготовлен и направлен доклад в Правительство Российской Федерации (письмо Минтруда России от 29 декабря 2018 г. № 12-3/10/П-9866).
В 2018 году велась разработка типового контракта, а также технических заданий для закупки уполномоченными органами технических средств реабилитации серийного производства (специальные устройства для чтения «говорящих книг» на флеш-картах, противопролежневые матрацы, противопролежневые подушки, абсорбирующее белье (впитывающие простыни, впитывающие пеленки), подгузники) (далее - Типовой контракт).
Ввиду наличия существенных разногласий с ФАС России и Минфином России фактическое исполнение данного мероприятия превысило установленные сроки. 
Доработанная редакция Типового контракта 6 февраля 2019 г. направлена на согласование в ФАС России, Минфин России, Минпромторг России и в Фонд социального страхования Российской Федерации. Письмом от 18 февраля 2019 г. № 02-11-09/08-03-530П от Фонда социального страхования Российской Федерации получено согласование.
Разработан и направлен в Правительство Российской Федерации проект федерального закона «Об электронном сертификате и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающий предоставление инвалидам технических средств реабилитации с использованием электронного сертификата (письмо Минтруда России от 7 декабря 2018 г. № 13-3/10/П-8990).
В 2018 году субъектам Российской Федерации письмом Минтруда России от 15 января 2018 г. № 13-5/10/П-151 были направлены методические рекомендации по организации различных технологий сопровождаемого проживания инвалидов, в том числе такой технологии, как сопровождаемое совместное проживание малых групп инвалидов в отдельных жилых помещениях, утвержденные приказом Минтруда России от 14 декабря 2017 г. № 847.
По информации субъектов Российской Федерации в 39 субъектах Российской Федерации реализуются технологии сопровождаемого проживания инвалидов, в 18 субъектах проведены подготовительные работы. 
В большинстве регионов в организации сопровождаемого проживания принимали участие как государственные, так и негосударственные организации.
Доклад по вопросу создания и развития в субъектах Российской Федерации технологии сопровождаемого проживания инвалидов, в том числе такой технологии, как сопровождаемое совместное проживание малых групп инвалидов в отдельных жилых помещениях направлен в Правительство Российской Федерации (письмо Минтруда России от 25 декабря 2018 г. № 13-5/10/П-9662.
Принят приказ Минтруда России от 24 декабря 2018 г. № 834н 
«Об утверждении типовых контрактов на оказание услуг по проведению специальной оценки условий труда и обучению работодателей и работников вопросам охраны труда, а также их информационных карт» (зарегистрирован в Минюсте России 25 февраля 2019 г № 53885).
Разработаны и внесены в Правительство Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в статью 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части введения административной ответственности за воспрепятствование осуществления работниками права на изменение кредитной организации, в которую должна быть переведена заработная плата) и проект федерального закона «О внесении изменения в часть третью статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации». (письмо Минтруда России от 21 ноября 2018 г. № 14-3/10/П-8448). 
Приказом Минтруда России от 9 октября 2018 г. № 625н (зарегистрирован Минюстом России 31 октября 2018 г. № 52581) утвержден профессиональный стандарт «Специалист по конкурентному праву».
Принят приказ Минтруда России от 30 ноября 2018 г. № 762 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и законодательства о закупках Российской Федерации в Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации», которым утверждены Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации в Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации, Положение о Комиссии по внутреннему обеспечению соответствия требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации в Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации и состав указанной Комиссии.
Правовые акты по вопросу организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства приняты подведомственными Минтруду России учреждениями и унитарным предприятием.
Во исполнение абзаца 7 подпункта «в» пункта 2 Национального плана Минтруд России разместил в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» план по развитию конкуренции на 2018-2020 годы на рынке социальных услуг, о чем Минтруд России проинформировал ФАС России (письмо Минтруда России от 12 октября 2018 г. №11-5/10/П-7307).
Во исполнение подпункта 2 пункта 2 поручения Правительства Российской Федерации от 25 января 2018 г. № ДМ-П13-361 по реализации пункта 2 «в» Национального плана Минтруд России направил информацию о соответствии документов стратегического планирования и государственных программ Российской Федерации (по компетенции Министерства) принципам государственной политики по развитию конкуренции (письмо Минтруда России от 3 декабря 2018 г. № 11-5/10/П-8837).
В соответствии с абзацем 3 подпункта «г» пункта 2 Национального плана по вопросу обеспечения внедрения показателей, характеризующих эффективность закупок товаров, работ, услуг, в том числе подведомственными организациями, Минтрудом России принят приказ 
от 29 ноября 2018 г. № 749 «Об утверждении методики оценки эффективности закупок для государственных нужд, осуществляемых Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, подведомственными Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации государственными учреждениями».

