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Руководителям организаций, находящихся в ведении Минтруда России
В соответствии с подпунктом 17 пункта 3 поручения Председателя Правительства Российской Федерации от 5 мая 2014 г. № ДМ-П17-3229 во исполнение абзаца второго подпункта «т» пункта 2 Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11 апреля 2014 г. № 226, о проведении мониторинга исполнения установленного порядка сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, о сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении в доход соответствующего бюджета средств, вырученных от его реализации, просим направить соответствующую информацию в Департамент управления делами Минтруда России по прилагаемой форме.
Указанную информацию просьба представить не позднее 15 декабря 2015 года по электронной почте: SavelyevaVB@rosmintrud.ru и на бумажном носителе.
Обращаем внимание, что в электронном виде форма размещена на официальном сайте Минтруда России в подразделе «Оперативная информация для организаций, находящихся в ведении Минтруда России» раздела «Противодействие коррупции» по адресу:
http://www.rosmintrud.ru/ministry/anticorruption/podveds/.
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