Приказ Минтруда России №1007 от 10 декабря 2015 г.
«О внесении изменений в состав Комиссии Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 октября 2014 г. № 739»

П р и к а з ы в а ю: 
Внести в состав Комиссии Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 октября 2014 г. № 739, с изменениями, внесенными приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 июля 2015 г. № 510, следующие изменения: 
а) включить в состав Комиссии Демченко Татьяну Викторовну – заместителя начальника отдела социальной политики и рынка труда Департамента социального развития Правительства Российской Федерации; 
б) исключить из состава Комиссии Жаркова Владимира Юрьевича. 
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