Приказ Минтруда России №600 от 28 июля 2017 г.
«О внесении изменений в состав Комиссии Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 октября 2014 г. № 739»

П р и к а з ы в а ю: 
Внести в состав Комиссии Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 октября 2014 г. № 739, с изменениями, внесенными приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 июля 2015 г. № 510 и от 10 декабря 2015 г. № 1007, изменение, указав новые должности следующих лиц: 
	Демченко
Татьяна Викторовна 
	начальник отдела социальной политики и рынка труда Департамента социального развития Правительства Российской Федерации (по согласованию)

	Платыгин 
Дмитрий Николаевич 
	генеральный директор ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (по согласованию)


Министр 
М.А. Топилин 
