Приказ Минтруда России № 162 от 19 марта 2019 г.
О составе Общественного совета при Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации 
В соответствии с пунктом 4 постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 2005 г. № 481 «О порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственных этим федеральным министерствам, а также федеральных службах и федеральных агентствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации» приказываю:
1. Утвердить состав Общественного совета при Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации согласно приложению. 
2. Признать утратившими силу: 
· приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 13 ноября 2013 г. № 668 «О составе Общественного совета при Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации»; 
· приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 июля 2014 г. № 487 «О внесении изменений в состав Общественного совета при Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации». 
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М. Топилин
