Приказ Минтруда России № 532 от 24 августа 2020 г.
«О внесении изменений в состав Комиссии Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 мая 2020 г. № 265»
П р и к а з ы в а ю:
Внести в состав Комиссии Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 мая 2020 г. № 265, следующие изменения:
1. Включить в состав Комиссии следующих лиц:
· Смирнову Татьяну Александровну – начальника отдела профилактики коррупционных и иных правонарушений Департамента управления делами (секретарь комиссии); 
· Смыслову Татьяну Николаевну – заместителя начальника отдела государственной службы и кадров Департамента управления делами. 
2. Исключить из состава Комиссии Кирьянову Галину Владимировну.
Министр
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