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к проекту региональной программы

Проект финансово-экономического обоснования
к  проекту региональной программы  «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации» государственной программы Владимирской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области» на 2021-2023 годы


Общий объем расходов на реализацию подпрограммы 11 «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации» государственной программы Владимирской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области  в 2021-2023 годах составит  51 274,5  тыс. рублей                       (2021 год – 17 215,1 тыс. рублей), в том числе за счет:
- софинансирования  из федерального бюджета – 45 296,65 тыс. рублей (2021 год –  15 321,4 тыс. рублей).
-	средств областного бюджета Владимирской области – 5977,85 тыс. рублей (2021 год – 1 893,7 тыс. рублей).
В период 2021-2023 г.г. бюджетные ассигнования в сумме 674,4 тыс.рублей, планируется направить на проведение мероприятий по определению потребности инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в реабилитационных и абилитационных услугах (средства областного бюджета – 76,6 тыс.рублей, средства федерального бюджета – 597,8 тыс.рублей).
 На мероприятия по формированию условий для повышения уровня профессионального развития и занятости, включая сопровождаемое содействие занятости инвалидов, в том числе детей-инвалидов запланировано 0,0 тыс.рублей (средства областного бюджета – 0,0 тыс.рублей, средства федерального бюджета – 0,0 тыс.рублей).
Бюджетные средства в объеме 0,0 тыс.рублей будут направлены на проведение мероприятий по формированию и поддержанию в актуальном состоянии нормативной правовой и методической базы по организации системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, а также ранней помощи (средства областного бюджета – 0,0 тыс.рублей, средства федерального бюджета – 0,0 тыс.рублей).
Расходы программных мероприятий по формированию условий для развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, а также ранней помощи, сопровождаемого проживания  запланированы в размере  50 600,10 тыс. рублей  (средства областного бюджета – 5 901,25 тыс.рублей, средства федерального бюджета – 44 698,85 тыс.рублей). 



