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к подпрограмме «Формирование и совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Калужской области» государственной программы Калужской области 
«Доступная среда в Калужской области»

Для реализации мероприятий подпрограммы «Формирование и совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Калужской области» государственной программы Калужской области «Доступная среда в Калужской области» (далее – Подпрограмма) предполагается привлечение средств федерального, областного и местных бюджетов, а также средств внебюджетных источников.
В период реализации Подпрограммы с 2019 по 2023 годы общий объем финансирования составит 867905,508 тыс. рублей.
Общий объем финансирования Подпрограммы в 2021 году составит 172437,529 тыс. рублей, из них: 
- объем средств федерального бюджета – 7238,6 тыс. рублей;
- объем средств областного бюджета – 165048,929 тыс. рублей;
- объем средств местных бюджетов – 150,0 тыс. рублей.
Объем финансирования указан с учетом средств областного бюджета, предусмотренного в рамках Подпрограммы государственным организациям, подведомственным министерству труда и социальной защиты Калужской области, на выполнение государственного задания и укрепления материально технической базы в сумме 160619,130 тыс. рублей.
В проекте областного бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов на софинансирование мероприятий по формированию и совершенствованию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Калужской области на 2021 финансовый год предусмотрено 3252,1 тыс. рублей.
Сведения о планируемом распределении бюджетных ассигнований по приоритетным сферам жизнедеятельности инвалидов отражено в приложение № 4 к Подпрограмме.
Объем средств бюджетов различного уровня, предусмотренных на реализацию мероприятий Программы, позволит выполнить установленные значения показателей (индикаторов) Программы, соответствующие аналогичным показателям (индикаторам) государственной программы Российской Федерации «Доступная среда», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 29.03.2019 № 363                             «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Доступная среда».
В целях формирования условий для развития системы комплексной реабилитации                  и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в 2021 году предполагается провести мероприятия по:
- определению потребности в реабилитационных и абилитационных услугах;
- определению потребности в услугах ранней помощи;
- определению потребности в получении услуг в рамках сопровождаемого проживания;
- формированию условий для повышения уровня профессионального развития инвалидов, в том числе детей-инвалидов;
- формированию и поддержанию в актуальном состоянии нормативной правовой                   и методической базы по организации системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов;
- формированию и поддержанию в актуальном состоянии нормативной правовой                  и методической базы по организации ранней помощи в Калужской области;
- формированию и поддержанию в актуальном состоянии нормативной правовой и методической базы по организации сопровождаемого проживания инвалидов в Калужской области;
- формированию условий для развития системы комплексной реабилитации                           и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов;
- формированию условий для развития ранней помощи;
- подготовке кадров системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов,                в том числе детей-инвалидов, ранней помощи, а также сопровождаемого проживания инвалидов (данное мероприятие предполагает обучение и повышение квалификации                    66 специалистов);
- формированию условий для развития сопровождаемого проживания инвалидов.


Министр труда и социальной защиты 
Калужской области                                                                                            П.В. Коновалов
























