Министерство труда и 

социальной защиты 

Российской Федерации

В соответствии с Правительственной телеграммой от 02 апреля 2020 года 
№ 594, с целью формирования и развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей–инвалидов, Совет министров Республики Крым направляет пакет документов для участия в Государственной программе Российской Федерации «Доступная среда», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 марта 2019 года № 363.
Приложение: 
- проект государственной программы Республики Крым «Доступная среда» на 128 л. в 1 экз.;

-  финансово-экономическое обоснование (на 9 л. в 1 экз.);

- план реализации мероприятий подпрограммы 2 «Система комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» государственной программы Республики Крым «Доступная среда» (на 10 л. в 1 экз.);

- информация о финансовом обеспечении мероприятий, софинансируемых за счет средств субсидии из федерального бюджета, в соответствии с проектом региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов в Республике Крым (на 1 л. в 1 экз.);

- информация об организациях Республики Крым, подлежащих включению в систему комплексной реабилитации инвалидов, которые планируется оснащать оборудованием, необходимым для предоставления услуг по социальной и профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов, компьютерной техникой, оргтехникой и программным обеспечением в соответствии с проектом региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (на 10 л. в 1 экз.);

- информация о планируемых мероприятиях по обучению специалистов, обеспечивающих оказание реабилитационных или абилитационных мероприятий (услуг) инвалидам в различных сферах деятельности, услуг ранней помощи, сопровождаемого проживания, в соответствии с проектом региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов в Республике Крым (на 1 л. в 1 экз.).
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