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Меморандум 

между 

Министерством труда и социальной защиты Российской
Федерации
и
Международной ассоциацией социального обеспечения
о взаимопонимании и сотрудничестве по продвижению Концепции 

«Нулевого травматизма»

Преамбула

Принимая во внимание, что Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации (Минтруд России) является федеральным органом исполнительной власти, ответственным за разработку и осуществление государственной политики и правового регулирования в ряде областей, включая безопасность и гигиену труда, за последние годы стало источником разработки инновационных и совместных инициатив, направленных на устранение и снижение неприемлемых экономических и социальных последствий несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Принимая во внимание, что Международная ассоциация социального обеспечения (МАСО) является основной международной организацией, объединяющей институты социального обеспечения, правительственные ведомства и организации с целью содействия динамичному социальному обеспечению, как социальному измерению в глобализирующемся мире, поддерживая превосходство в управлении социальным обеспечением.

Учитывая, в отношении Минтруда России, ресурсы Министерства и программы, которые предоставляют практические рекомендации для ответственных национальных органов и организаций по более эффективному управлению программами страхования по случаю производственного травматизма и профессиональных заболеваний, включая профилактику и возвращение на работу.

Учитывая, в отношении МАСО, Руководящие принципы МАСО по культуре безопасности и связанные с ними услуги Центра по повышению стандартов и глобальной компании Концепции «Нулевого травматизма», основанной на Руководящем принципе «Нулевого травматизма» вокруг 7 Золотых правил (приложение 1), предоставляет практические рекомендации для разработки устойчивой культуры безопасности и гигиены труда для предотвращения и сокращения несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Принимая во внимание, что с помощью научно обоснованных исследований и оптимальной практики внедрения профилактических программ во всем мире, было документально подтверждено, что целевые профилактические мероприятия могут значительно сократить число профессиональных травм, несчастных случаев и болезней и, таким образом, уменьшить человеческие страдания, а также связанные с этими непредвиденными обстоятельствами экономические потери работодателей, работников, организаций социального обеспечения и общества в целом.

Поэтому Минтруд России и МАСО (именуемые в дальнейшем «Стороны») договорились о нижеследующем:

1. Стороны будут сотрудничать в целях поощрения и развития глобальной кампании Концепции «Нулевого травматизма», целью которой является повышение безопасности, гигиены труда, условий труда и общих условий работы в контексте их соответствующих миссий, стратегий, компетенций и ресурсов. Руководство Концепция «Нулевого травматизма» (Приложение 1) создано и структурировано вокруг 7 Золотых правил.

Минтруд России становится официальным партнером глобальной кампании Концепция «Нулевого травматизма», которая была запущена в Сингапуре 
4 сентября 2017 года на XXI Всемирном конгрессе по безопасности и гигиене труда.

Будучи партнером, Минтруд России самостоятельно или через Всероссийский научно-исследовательский институт труда Минтруда России будет принимать меры, с целью привлечения национальных компаний к участию в глобальной кампании Концепции «Нулевого травматизма», реализуя стратегию профилактики Концепции «Нулевого травматизма» на уровне компаний. В частности, национальные компании будут приглашены Минтрудом России для регистрации в режиме онлайн, чтобы присоединиться к мировому сообществу участников кампании Концепции «Нулевого травматизма».

Со своей стороны, МАСО предоставит Минтруду России передовую практику реализации стратегии Концепции «Нулевого травматизма», как на национальном уровне, так и на уровне компаний, а также рекламные материалы кампании с официальным разрешением распространять их всеми доступными и разумными средствами среди национальных компаний в первоначальном виде или с необходимой адаптацией.

Со своей стороны, МАСО предоставит Минтруду России передовую зарубежную практику в части модернизации инструментов государственного управления охраны труда. 
Когда это возможно, эксперты МАСО будут принимать участие в мероприятиях Минтруда России, направленных на продвижение идей Концепции «Нулевого травматизма».

2. Финансирование мероприятий в рамках настоящего Меморандума будет зависеть от наличия средств и людских ресурсов, имеющихся у Сторон. В принципе все формы сотрудничества будут осуществляться с учетом имеющегося финансирования, если не согласовано иное.

Настоящий Меморандум не является международным договором и не создает для Сторон прав и обязательств, регулируемых международным правом.
Настоящий Меморандум применяется с даты его подписания Сторонами в течение трех лет. Настоящий Меморандум будет автоматически продлеваться, если только одной из Сторон не будет направлено письменное уведомление другой Cтороне о намерении прекратить его применение за 90 дней до предполагаемой даты прекращения применения Меморандума.

Подписано в Москве, 12 декабря 2017 года в двух (2) экземплярах, каждый на русском и английском языках. 
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