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Финансово-экономическое обоснование

к проекту подпрограммы «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей – инвалидов» 
на 2021 - 2023 годы

Подпрограмма «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей – инвалидов» на 2021-2023 годы (далее – подпрограмма) направлена на повышение уровня обеспеченности инвалидов, в том числе детей – инвалидов, реабилитационными и абилитационными услугами, ранней помощью, а также уровня профессионального развития и занятости, включая содействие занятости, инвалидов, в том числе детей – инвалидов в Пензенской области.

Мероприятия подпрограммы направлены на решение задач: 

- определение потребности инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в реабилитационных и абилитационных услугах, услугах ранней помощи в Пензенской области;

- формирование условий для повышения уровня профессионального развития занятости, включая сопровождаемое содействие занятости, инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Пензенской области;

- формирование и поддержание в актуальном состоянии нормативной правовой и методической базы по организации системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, а также ранней помощи в Пензенской области;

- формирование условий для развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в том числе детей-инвалидов, а также ранней помощи в Пензенской области.

- отработку единого подхода при реализации перечня мероприятий, направленных на формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей – инвалидов, в Пензенской области;

На период действия подпрограммы (2021 - 2023 годы) на реализацию мероприятий подпрограммы в полном объеме потребуется 18071,6 тыс. рублей, в том числе:

- за счет средств бюджета Пензенской области             - 1445,72 тыс. руб.;

- за счет средств федерального бюджета                        - 16625,88 тыс. руб.;

- из средств бюджетов муниципальных 

районов (городских округов)                                             - 0,00 тыс. руб.

На мероприятие по организации повышения квалификации специалистов системы образования, оказывающих услуги ранней помощи, в том числе психолого – медико - педагогических комиссий, на 2021-2023 годы предусмотрено бюджетных ассигнований в объеме 294,7 тыс. рублей, в том числе:

- в 2021 году: 150,5 тыс. руб. (из федерального бюджета 138,46 тыс. руб., из бюджета Пензенской области - 12,04 тыс. руб).

- в 2022 году: 124,8 тыс. руб. (из федерального бюджета 114,816 тыс. руб., из бюджета Пензенской области - 9,984 тыс. руб).

- в 2023 году: 19,4 тыс. руб. (из федерального бюджета 17,848 тыс. руб., из бюджета Пензенской области - 1,552 тыс. руб).

На мероприятие по приобретению реабилитационного оборудования и оргтехники для государственных учреждений, предоставляющих реабилитационные услуги, на 2021-2023 годы предусмотрено бюджетных ассигнований  в объеме 13000,0 тыс. рублей, в том числе:

- в 2021 году: 5000,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 4600,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 400,0 тыс. руб).

- в 2022 году: 5000,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 4600,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 400,0 тыс. руб).

- в 2023 году: 3000,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 2760,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 240,0 тыс. руб).

На мероприятие по формированию и ведению реестра реабилитационных, абилитационных мероприятий, услуг сопровождения, а также организаций, предоставляющих указанные услуги инвалидам, в том числе детям - инвалидам, на 2021-2023 годы предусмотрено бюджетных ассигнований  в объеме 1000,0 тыс. рублей, в том числе:

- из федерального бюджета                                                  - 920,0 тыс. руб.

- из бюджета Пензенской области                                        - 80,0 тыс. руб.

На мероприятие по приобретению технических средств реабилитации для оснащения 2-х пунктов проката ТСР для инвалидов, в том числе детей – инвалидов, на базе государственных учреждений, предоставляющих реабилитационные услуги, на 2021-2022 годы предусмотрено бюджетных ассигнований  в объеме 1000,0 тыс. рублей, в том числе:

- в 2021 году: 500,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 460,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 40,0 тыс. руб).

- в 2022 году: 500,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 460,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 40,0 тыс. руб).

На мероприятие по приобретению реабилитационного оборудования  и оргтехники для государственных учреждений, предоставляющих услуги ранней помощи, на 2021-2023 год предусмотрено бюджетных ассигнований в объеме 1600,0 тыс. рублей, в том числе:

- в 2021 году: 500,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 460,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 40,0 тыс. руб).

- в 2022 году: 500,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 460,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 40,0 тыс. руб).

- в 2023 году: 600,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 552,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 48,0 тыс. руб).

На мероприятие по оснащению кабинетов специалистов Службы ранней помощи, на 2021-2023 годы предусмотрено бюджетных ассигнований в объеме 500,0 тыс. рублей, в том числе:

- в 2021 году: 200,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 184,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 16,0 тыс. руб).

- в 2022 году: 200,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 184,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 16,0 тыс. руб).

- в 2023 году: 100,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 92,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 8,0 тыс. руб).

На мероприятие по обучению специалистов учреждений технологиям и методам комплексной реабилитации и абилитации (направление специалистов на обучающие семинары) на 2021-2023 год предусмотрено бюджетных ассигнований  в объеме 229,0 тыс. рублей, в том числе:

- в 2021 году: 100,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 92,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 8,0 тыс. руб).

- в 2022 году: 100,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 92,0 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 8,0 тыс. руб).

- в 2023 году: 29,0 тыс. руб. (из федерального бюджета 26,68 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 2,32 тыс. руб).

На мероприятие по обучению специалистов учреждений технологиям сопровождаемого проживания на 2021 год предусмотрено бюджетных ассигнований в объеме 106,0 тыс. рублей, в том числе:

- из федерального бюджета                                                 - 97,52 тыс. руб.

- из бюджета Пензенской области                                       - 8,48 тыс. руб.

На мероприятие по обучению специалистов учреждений технологиям и методам ранней помощи на 2021-2023 год предусмотрено бюджетных ассигнований  в объеме 341,9 тыс. рублей, в том числе:

- в 2021 году: 128,3 тыс. руб. (из федерального бюджета 118,036 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 10,264 тыс. руб).

- в 2022 году: 123,8 тыс. руб. (из федерального бюджета 113,896 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 9,904 тыс. руб).

- в 2023 году: 104,8 тыс. руб. (из федерального бюджета 96,416 тыс. руб., из бюджета Пензенской области – 8,384 тыс. руб).

Указанные средства будут направлены на повышение уровня обеспеченности инвалидов, в том числе детей – инвалидов, реабилитационными и абилитационными услугами, ранней помощью, а также уровня профессионального развития и занятости, включая содействие занятости инвалидов, в том числе детей – инвалидов в Пензенской области.

Выделенные бюджетные ассигнования необходимы для достижения плановых значений показателей, установленных Минтрудом РФ для субъектов Российской Федерации.

Свыше 20 % от общего объема финансирования проекта региональной подпрограммы предусмотрено на мероприятия в сфере социальной защиты населения. Данное распределение бюджетных ассигнований обусловлено наличием в системе социального обслуживания населения Пензенской области двух центров реабилитации инвалидов и детей – инвалидов, предоставляющих услуги по различным направлениям реабилитации, со специалистами различного профиля (врачи, психологи, педагоги, специалисты по реабилитации и т.д.). Реализация мероприятий, предусмотренных региональной программой позволит значительно увеличить уровень доступности реабилитационных (абилитационных) услуг в Пензенской области. 

Менее 10 % от общего объема финансирования предусмотрено на мероприятия в сфере здравоохранения и образования в связи с тем, что мероприятия по взаимодействию с инвалидами, в том числе детьми – инвалидами, Министерство здравоохранения и Министерство образования Пензенской области реализуют в рамках своей основной деятельности.
