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МЕМОРАНДУМ О ВЗАИМОПОНИМАНИИ 
МЕЖДУ МИНИСТЕРСТВОМ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И 
МИНИСТЕРСТВОМ КООПЕРАЦИИ, ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ 
ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН 
О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВОЙ СФЕРЕ
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерство кооперации, труда и социального благополучия Исламской Республики Иран, именуемые в дальнейшем «Стороны», подтверждая стремление к укреплению взаимовыгодного сотрудничества по вопросам труда, занятости и социального обеспечения, пришли к взаимопониманию о нижеследующем:
Пункт 1. Области сотрудничества
Стороны намерены сотрудничать и проводить совместные мероприятия в следующих областях:

а) пенсионное страхование и социальное обеспечение;

b) трудовые отношения, развитие занятости и трудовой миграции;

с) специальное профессионально-техническое образование.
Пункт 2. Формы сотрудничества
Стороны будут осуществлять сотрудничество в следующих формах:

· обмен документацией в рамках настоящего Меморандума;

· консультации и совещания экспертов; 

· встречи и конференции по согласованным темам.

Стороны могут приглашать для участия в конкретных мероприятиях представителей трудящихся, работодателей и иных заинтересованных лиц 
в тех случаях, когда это считается необходимым для достижения целей настоящего Меморандума.

Пункт 3. Координация сотрудничества

Общую координацию сотрудничества в рамках реализации настоящего Меморандума будет осуществлять Департамент правовой и международной деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Департамент международного сотрудничества Министерства кооперации, труда и социального благополучия Исламской Республики Иран.
Контроль за выбором и реализацией совместных мероприятий будет осуществляться Рабочей группой, состоящей из назначаемых должностных лиц Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерства кооперации, труда и социального благополучия Исламской Республики Иран. Сопредседателями Рабочей группы будут руководители Департамента правовой и международной деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Департамента международного сотрудничества Министерства кооперации, труда и социального благополучия Исламской Республики Иран. Рабочая группа будет проводить встречи ежегодно или чаще, в случае необходимости, в том числе посредством видеоконференций.

Пункт 4. Расходы и издержки

Каждая Сторона самостоятельно несет расходы по своему участию 
в реализации настоящего Меморандума с учётом имеющегося финансирования. 

Пункт 5. Заключительные положения
Настоящий Меморандум не является международным договором и не создаёт для Сторон прав и обязательств, регулируемых международным правом.

В Меморандум могут вноситься изменения и дополнения по взаимному согласию Сторон.
Настоящий Меморандум будет применяться в течение трех лет с возможностью его продления на трехлетний период, пока одна из Сторон не уведомит другую в письменной форме по дипломатическим каналам о её намерении прекратить применение настоящего Меморандума в срок не менее, чем за 6 месяцев до истечения его срока применения. 

Любой спор, возникающий в связи с толкованием или применением положений настоящего Меморандума, будет разрешен путем консультаций или двусторонних переговоров Рабочей группы.
Подписано в Тегеране 9 ноября 2015 года, что соответствует 18 абана 1394, в двух экземплярах, каждый на русском, персидском и английском языках. В случае возникновения разногласий будет использоваться английский текст.
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