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Проект

Финансово-экономическое обоснование
к подпрограмме 7 «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» государственной программы города Севастополя «Социальная защита, охрана труда и содействие занятости населения в городе Севастополе»

Подпрограмма 7 «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» государственной программы города Севастополя «Социальная защита, охрана труда и содействие занятости населения в городе Севастополе» (далее – подпрограмма 7) разработана в целях реализации в городе Севастополе подпункта «б» пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации от 13.01.2018 № Пр-50.
Финансирование мероприятий подпрограммы 7 осуществляется за счет средств федерального бюджета и бюджета города Севастополя.
Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы 7 в 2021 году составляет 5884,8 тыс. руб., в том числе:
на приобретение реабилитационного оборудования для социальной реабилитации – 1840,0 тыс. руб. (31,3 % от общей суммы);
на приобретение реабилитационного оборудования для медицинской реабилитации – 1661,3 тыс. руб. (28,2 % от общей суммы);
на приобретение реабилитационного оборудования для психолого-педагогической реабилитации – 483,9 тыс. руб. (8,2% от общей суммы);
на приобретение реабилитационного оборудования для социокультурной реабилитации в упреждениях культуры – 1779,3 тыс. руб. (30,2% от общей суммы);
на проведение мероприятий по обучению специалистов, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации – 120,3 тыс. руб. (2,1 % от общей суммы).
Распределение объемов финансирования представлено в таблице, которая прилагается к настоящему финансово-экономическому обоснованию.
С учетом указанного объема финансирования в 2021 году будут достигнуты следующие результаты:
- увеличение доли инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов города Севастополя, имеющих такие рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (взрослые), до 72,9%;
- увеличение доли инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов города Севастополя, имеющих такие рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (дети), до 74,8%;
- увеличение количества детей целевой группы, получивших услуги ранней помощи в городе Севастополе, до 20 человек;
- увеличение количества инвалидов, получающих услуги в рамках сопровождаемого проживания до 21 человек;
- увеличение доли занятых инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста города Севастополя до 42,3%;
- увеличение доли реабилитационных организаций, подлежащих включению в систему комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, города Севастополя, в общем числе реабилитационных организаций, расположенных на территории города Севастополя, до 100%;
- увеличение доли семей города Севастополя, включенных в программы ранней помощи, удовлетворенных качеством услуг ранней помощи, до 96,5%;
- увеличение доли специалистов города Севастополя, обеспечивающих оказание реабилитационных и (или) абилитационных мероприятий инвалидам, в том числе детям-инвалидам, прошедших обучение по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов, в том числе по применению методик по реабилитации и абилитации инвалидов, в общей численности таких специалистов города Севастополя до 43%;
- рост количества инвалидов, в том числе детей-инвалидов, с ментальными нарушениями, трудоустроенных в специализированных ремесленных мастерских в городе Севастополе, до 6 человек.
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