ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

Законом Новосибирской области от 25.12.2019 № 454-ОЗ «Об областном бюджете Новосибирской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» на 2021 год предусмотрены средства на софинансирование расходных обязательств, связанных с реализацией мероприятий, включенных в государственные программы (подпрограммы) субъектов Российской Федерации по формированию системы комплексной реабилитации и адаптации инвалидов, в том числе детей-инвалидов.
Во исполнение подпункта «б» пункта 2 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 13.01.2018 № Пр-50 и в целях повышения доступности реабилитационных услуг поручено принять меры по созданию и развитию региональных и муниципальных центров комплексной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов. В связи с этим министерством труда и социального развития Новосибирской области постановлением Правительства Новосибирской области от 13.12.2019 № 474-п «Об утверждении региональной программы Новосибирской области «Формирование и совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, на 2020-2022 годы» утверждена региональная программа «Формирование и совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Новосибирской области на 2020 - 2022 годы» (далее – Программа), которой предусмотрены мероприятия на:
- приобретение реабилитационного и абилитационного оборудования для оснащения организаций, осуществляющих социальную и профессиональную реабилитацию инвалидов, в том числе детей-инвалидов;
- проведение обучения специалистов, обеспечивающих оказание реабилитационных или абилитационных мероприятий (услуг) инвалидам в различных сферах деятельности, услуг ранней помощи, сопровождаемого проживания;
- приобретение мебели, бытовой техники в организации, реализующие сопровождаемое проживание инвалидов, подлежащие включению в систему комплексной реабилитации и абилитации инвалидов субъекта Российской Федерации, для организации сопровождаемого проживания инвалидов;
[bookmark: _GoBack]- создание, эксплуатация и развитие (доработка) единой информационной системы субъекта Российской Федерации, содержащей сведения об инвалидах, оказанных им реабилитационных и абилитационных мероприятиях, в том числе для целей организации сопровождаемого содействия занятости, реестра реабилитационных организаций субъекта Российской Федерации.
Соисполнителями Проекта являются:
- министерство цифрового развития и связи Новосибирской области;
- министерство физической культуры и спорта Новосибирской области;
- министерство культуры Новосибирской области.
Запрашиваемый объем средств из федерального бюджета Российской Федерации согласно Проекту составил 19 559,7 тыс. рублей на 2021 год.
