МЕМОРАНДУМ
о сотрудничестве между Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерством труда и социальных вопросов Республики Армения в социально-трудовой сфере

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерство труда и социальных вопросов Республики Армения, именуемые в дальнейшем «Стороны», 
желая развивать сотрудничество Сторон в социально-трудовой сфере, 
пришли к взаимопониманию по следующим вопросам:

I. Области сотрудничества
Стороны будут развивать сотрудничество по следующим направлениям, относящимся к их компетенции:
· политика, направленная на улучшение демографической ситуации, поддержку семей при рождении детей и решение проблем, обусловленных старением населения;
· развитие системы социального страхования или обеспечения;
· трудовая миграция;
· занятость населения;
· борьба с бедностью путем обеспечения мер, направленных на рост доходов граждан, включая государственную поддержку семей с детьми, лиц пожилого возраста и инвалидов;
· трудовое законодательство; 
· обмен опытом в сфере социальной защиты инвалидов;
· обмен опытом в сфере поддержки семей с детьми;
· обмен опытом в сфере расширения экономических возможностей женщин;
· использование информационных технологий в социально-трудовой сфере;
· любые другие вопросы, представляющие взаимный интерес для Сторон.

[bookmark: _GoBack]II. Формы сотрудничества
Стороны намерены осуществлять сотрудничество в соответствие с настоящим Меморандумом в следующих формах:
· обмен письменной информацией и документами;
· проведение консультаций и встреч на уровне экспертов, обмен опытом;
· проведение встреч, семинаров и конференций по заранее согласованным темам.
Стороны могут приглашать для участия в конкретных мероприятиях представителей трудящихся, работодателей и иных заинтересованных лиц в тех случаях, когда это считается необходимым для достижения целей настоящего Меморандума.
Сотрудничество в рамках Меморандума будет осуществляться в соответствии с законодательством государств Сторон и международными договорами, участниками которых являются Российская Федерация и Республика Армения.

III. Координация сотрудничества
Департамент правовой, законопроектной и международной деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Управление внешних связей Министерства труда и социальных вопросов Республики Армения будут координировать сотрудничество в рамках реализации настоящего Меморандума.

IV. Расходы и издержки
Каждая Сторона будет самостоятельно нести расходы по своему участию в реализации настоящего Меморандума с учетом имеющегося финансирования.

V. Применение Меморандума
Настоящий Меморандум не является международным договором и не создает для его Сторон прав и обязательств, регулируемых международным правом.
По согласованию Сторон в настоящий Меморандум могут быть внесены изменения и дополнения.
Настоящий Меморандум будет применяться с даты подписания до истечения 6 месяцев с даты получения одной Стороной письменного уведомления другой Стороны о ее намерении прекратить применение настоящего Меморандума.
Любое разногласие между Сторонами, возникающее в связи с толкованием или применением положений настоящего Меморандума, будет разрешено путем консультаций или двусторонних переговоров экспертов Сторон.

Подписано в г. Москве 19 апреля 2022 года в двух экземплярах, каждый на русском и армянском языках. В случае возникновения разногласий будет использоваться текст на русском языке.
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