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Финансово-экономическое обоснование
к подпрограмме «Формирование системы комплексной реабилитации и 

абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» государственной программы Воронежской области «Доступная среда»  на 2021-2023 годы
Проект подпрограммы «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» (далее – подпрограмма)  государственной программы Воронежской области «Доступная среда», утвержденной постановлением правительства Воронежской области от 31.12.2013 № 1194, разработан во исполнение поручения  Президента Российской Федерации по пункту 2 б) Перечня поручений  от 05.12.2017 № ПР-50  с соблюдением  положений типовой региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, утвержденной приказом Минтруда России от 26.12.2017 № 875 (далее – типовая программа), и информационной справки, размещенной на официальной сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

Необходимость разработки подпрограммы показали результаты оценки сложившейся в регионе системы реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов, проведенной по итогам 2019 года в соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 25.12.2018   № 1182 «О Порядке организации проведения оценки региональной системы реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Воронежской области» (сформированность региональной системы Воронежской области оценена в 6,7 баллов из 13 возможных). Также выявлена потребность инвалидов и детей-инвалидов в повышении качества реабилитационных мероприятий, развитии сети организаций, предоставляющих услуг ранней помощи и сопровождаемого проживания и установлены негативные факторы, препятствующие формированию системы комплексной реабилитации.

Подпрограмма  соответствует правилам предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации  на реализацию мероприятий, включенных в государственные программы субъектов Российской Федерации, разработанные на основе типовой программы субъекта Российской Федерации по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, утвержденным в приложении  № 8 к государственной программе Российской Федерации «Доступная среда» (далее - государственная программа «Доступная среда»).

Подпрограмма включает в себя систему из 12 показателей: 

8 - в соответствии с типовой программой и 4 показателя включены дополнительно, которые характеризуют достижение реализацию мероприятий по формированию условий для создания системы сопровождаемого проживания инвалидов в Воронежской области и условий для повышения уровня профессионального развития инвалидов, в том числе детей-инвалидов, количество инвалидов, удовлетворенных качеством проведенных мероприятий по реабилитации и (или) абилитации, установленных индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида, и обеспечение нормативно-правовой, организационной и методической документацией реабилитационные организации системы комплексной реабилитации инвалидов.

Значения показателей, установленные подпрограммой, соответствуют значениям соответствующих показателей государственной программы «Доступная среда».

Предельный уровень софинансирования расходного обязательства Воронежской области установлен:
2021 год: федеральный бюджет – 85%, областной бюджет – 15%;
2022 год: федеральный бюджет – 86%, областной бюджет – 14%;
2023 год: федеральный бюджет – 86%, областной бюджет – 14% (прогноз).

Субсидию из федерального бюджета в 2021-2023 годах планируется направить на софинансирование следующих мероприятий:

- приобретение реабилитационного и абилитационного оборудования для оснащения организаций, осуществляющих, социальную и профессиональную реабилитацию инвалидов, в том числе детей-инвалидов,  в соответствии с приказом Минтруда России от 23.04.2018 № 275 (далее – приобретение реабилитационного оборудования);

- проведение обучения специалистов, обеспечивающих оказание реабилитационных и абилитационных мероприятий (услуг) инвалидам в различных сферах деятельности, услуг ранней помощи, сопровождаемого проживания;
- приобретение мебели, бытовой техники в организации, реализующие сопровождаемое проживание инвалидов, подлежащие включению в систему комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, для организации сопровождаемого проживания инвалидов.
Общий объем финансирования подпрограммы в 2021-2023 годах составляет 86963,3 тыс.рублей, в том числе:
- средства федерального бюджета –  74496,7 тыс.руб., 

- средства областного бюджета – 12466,6 тыс.руб.

Из них: 

- приобретение реабилитационного оборудования – 75326,7 тыс.руб. (федеральный бюджет – 64528,3 тыс.руб., областной бюджет – 10798,4 тыс.руб.);

- проведение обучения специалистов  –  8627,3 тыс.руб. (федеральный бюджет – 7390,5 тыс.руб., областной бюджет – 1236,8 тыс.руб.);

- приобретение мебели, бытовой техники в организации, реализующие сопровождаемое проживание инвалидов – 3009,3 тыс.руб. (федеральный бюджет – 2577,9 тыс.руб., областной бюджет – 431,4 тыс.руб.).
На 2021-2023 годы запланировано приобретение реабилитационного оборудования по следующим направлениям:

1. Приобретение для 26 центров занятости населения аппаратно-программных комплексов и компьютерных программ для проведения профессиональной ориентации инвалидов, на сумму 2808,5 тыс.руб., из них:

федеральный бюджет – 2406,0 тыс.руб., 

областной бюджет – 402,5 тыс.руб.
2. Оснащение многопрофильных реабилитационных центров оптимального, расширенного и комплексного уровней для обеспечения проведения социально-средовой, социально-бытовой, социально-педагогической, социально-психологической, социокультурной реабилитации, проведения мероприятий по адаптивной физической культуре:

-  БУ ВО «Воронежский областной реабилитационный центр для инвалидов молодого возраста» для проведения социальной, медицинской и профессиональной реабилитации инвалидов;

- АУ ВО «Областной центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Парус надежды»;
- КУ ВО «Борисоглебский зональный реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Журавлик»;

- КУ ВО «Воронежский центр реабилитации инвалидов»
на сумму  42153,4 тыс.руб., из них:

федеральный бюджет – 36110,8 тыс.руб., 

областной бюджет – 6042,6 тыс.руб.

3. Оснащение центров психолого-педагогической реабилитации в целях организации основных направлений социально-бытовой, социально-педагогической, социально-психологической, социокультурной реабилитации (абилитации), физкультурно-оздоровительных мероприятий и мероприятий по занятию спортом для инвалидов и детей-инвалидов, на сумму 22868,0 тыс.руб., из них:

федеральный бюджет – 19589,7 тыс.руб., 

областной бюджет – 3278,3 тыс.руб.

4. Приобретение оборудования, необходимого для предоставления инвалидам (детям-инвалидам) услуг по социально-средовой, социально-бытовой, социально-педагогической, социально-психологической, социокультурной реабилитации, проведения мероприятий по адаптивной физической культуре в организациях социального обслуживания, подведомственных департаменту социальной защиты Воронежской области, на сумму 5209,4 тыс.руб., из них:

федеральный бюджет – 4462,5 тыс.руб., 

областной бюджет – 746,9 тыс.руб.

5. Приобретение реабилитационного оборудования для учебно-производственных мастерских с целью проведения профессиональной ориентации, профессионального обучения и производственной адаптации инвалидов трудоспособного возраста на базе Воронежского областного реабилитационного центра для инвалидов молодого возраста на сумму 1203,8 тыс.руб., из них:

федеральный бюджет – 1031,1 тыс.руб., 

областной бюджет – 172,7 тыс.руб.

6. Оснащение оборудованием центров в сфере образования, предоставляющих услуги ранней помощи и сопровождения, на сумму 1083,6 тыс.руб., из них:

федеральный бюджет – 928,2 тыс.руб., 

областной бюджет – 155,4 тыс.руб.

На 2021-2023 годы запланировано приобретение мебели, бытовой техники в БУ ВО «Богучарский психоневрологический интернат» для организации сопровождаемого проживания инвалидов, включая организацию дневной занятости и трудовой деятельности, социализацию инвалидов с ментальными нарушениями и психическими расстройствами.

Получателями бюджетных средств в 2021-2023 годах являются 3 органа исполнительной власти Воронежской области:

- департамент социальной защиты Воронежской области –  53983,5 тыс.рублей, из них: федеральный бюджет – 46244,8  тыс. рублей; областной бюджет – 7738,7 тыс. рублей;

- департамент труда и занятости населения Воронежской области – 3410,6 тыс.руб., (федеральный бюджет – 2921,7 тыс.руб., областной бюджет – 488,9 тыс.руб.);
- департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области – 29569,2 тыс.рублей, из них: федеральный бюджет – 25330,2 тыс. рублей; областной бюджет – 4239,0 тыс. рублей.
Направления реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов финансируются в рамках других государственных программ в форме государственного задания на  предоставление государственных услуг: 

- мероприятия по медицинской реабилитации финансируются в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие здравоохранения» (постановление правительства Воронежской области от 31.12.2013 № 1189), 

- мероприятия по социальной реабилитации финансируются в рамках государственной программы Воронежской области «Социальная поддержка граждан» (постановление правительства Воронежской области от 31.12.2013 № 1187), 

- мероприятия по профессиональной ориентации, общему и профессиональному образованию, профессиональному обучению, содействию в трудоустройстве и производственной адаптации финансируются в рамках государственной программы Воронежской области «Содействие занятости населения» (постановление правительства Воронежской области от 31.12.2013 № 1201) и государственной программы Воронежской области «Развитие образования» (постановления правительства Воронежской области от 17.12.2013 № 1102),

- мероприятия спортивной направленности финансируются в рамках государственной программы Воронежской области  «Развитие физической культуры и спорта» (постановление правительства Воронежской области от 31.12.2013 № 1202),

- мероприятия по социокультурной реабилитации финансируются в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие культуры и туризма» (постановление правительства Воронежской области от 18.12.2013 № 1119), 

- мероприятия в сфере информации и связи финансируются в рамках всех вышеуказанных государственных программ Воронежской области.
Выделить отдельно объем финансирования государственных услуг, направляемый на реабилитацию и абилитацию инвалидов, не представляется возможным.

Расчет объемов финансовых затрат на формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, осуществлялся с учетом приказа Минтруда России от 23.04.2018 № 275 «Об утверждении примерных положений о многопрофильных реабилитационных центрах для инвалидов и детей-инвалидов, а также примерных перечней оборудования, необходимого для предоставления услуг по социальной и профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов» и других действующих нормативов по реабилитации и абилитации инвалидов.
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