Финансово-экономическое обоснование
подпрограммы «Формирование и развитие системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов в Чеченской Республике» на 2021-2023  годы

Общий объем предусмотренных средств на финансирование мероприятий подпрограммы «Формирование и развитие системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов в Чеченской Республике» на 2021-2023 годы (далее - Подпрограмма) составляет 163 900 тыс. рублей, из них из федерального бюджета предусмотрено 155 705  тыс. рублей, из республиканского бюджета – 8 195  тыс. рублей.
Объем предусмотренных средств из федерального бюджета на реализацию мероприятий на 2021 год составляет 79  705 тыс. рублей, из регионального бюджета – 4 195 тыс. рублей, в том числе по сферам деятельности:
 в сфере деятельности социального обслуживания - 20766,5 тыс. рублей;
в сфере занятости и трудоустройства - 6840,0 тыс. рублей;
в сфере здравоохранения  - 6650,0 тыс. рублей;
	в сфере физической культуры  и спорта - 6088,1 тыс. рублей;
	в сфере культуры - 7999,0 тыс. рублей;
	в сфере ранней помощи - 19475,95 тыс. рублей;
в сфере сопровождаемого проживания - 9604 тыс. рублей.
 
 
Объем предусмотренных средств на 2022 год составляет   47 500 тыс. рублей из федерального бюджета, 2 500,0 тыс. рублей из регионального бюджета:
в сфере деятельности социального обслуживания - 7 000,0 тыс. рублей;
в сфере занятости и трудоустройства  - 5 000,0  тыс. рублей;
в сфере здравоохранения    - 8000,0 тыс. рублей;
	в сфере физической культуры  и спорт - 5000,0 тыс. рублей;
в сфере культуры - 5000,0 тыс. рублей;
	в сфере ранней помощи - 5000,0 тыс. рублей;
в сфере сопровождаемого проживания - 6000,0 тыс. рублей
в сфере образования - 9000,0 тыс. рублей.


Объем предусмотренных средств на 2023 год составляет 28 500 тыс. рублей из федерального бюджета 1 500,0 тыс. рублей из регионального бюджета: 
в сфере деятельности социального обслуживания - 3000,0 тыс. рублей;
в сфере занятости и трудоустройства - 3000,0 тыс. рублей;
в сфере здравоохранения  - 3000,0 тыс. рублей;
	в сфере физической культуры  и спорта - 3900,0 тыс. рублей
в сфере культуры - 3000,0 тыс. рублей;
	в сфере ранней помощи - 3000,0 тыс. рублей;
в сфере сопровождаемого проживания - 4500,0 тыс. рублей;
в сфере образования - 5900,0 тыс. рублей. 
В результате реализации мероприятий Подпрограммы ожидаются позитивные изменения значений показателей социально-экономического развития Чеченской Республики:
 увеличение доли инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов Чеченской Республики, имеющих такие рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (взрослые);
увеличение доли инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов Чеченской Республики, имеющих такие рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (дети);
 увеличение доли реабилитационных организаций, подлежащих включению в систему комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, Чеченской Республики, в общем числе реабилитационных организаций, расположенных на территории Чеченской Республики;
увеличение числа инвалидов, получающих услуги в рамках сопровождаемого проживания;
увеличение доли занятых инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста Чеченской Республики;
увеличение доли детей целевой группы, получивших услуги ранней помощи, в общем числе детей Чеченской Республики, нуждающихся в получении таких услуг;
увеличение доли семей Чеченской Республики, включенных в программы ранней помощи, удовлетворенных качеством услуг ранней помощи;
увеличение доли специалистов Чеченской Республики, обеспечивающих оказание реабилитационных и (или) абилитационных мероприятий инвалидам, в том числе детям-инвалидам, прошедших обучение по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов, в том числе по применению методик по реабилитации и абилитации инвалидов, в общей численности таких специалистов Чеченской Республики.




