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На основании проведенной оценки региональной системы реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей инвалидов Амурской области за 2019 год итоговый результат по показателям оценки региональной системы и их критериям составил 5,9 баллов. 
В связи с тем, что итоговый результат оценки региональной системы достиг менее 7,2 баллов, согласно пункту 16 оценки, принято решение о разработке и последующей реализации программы по формированию комплексной системы реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов Амурской области на 2021-2023 годы (далее – Подпрограмма).
За период реализации Подпрограммы планируется включить в систему комплексной реабилитации  и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов Амурской области 55 реабилитационных организаций разной ведомственной принадлежности (100% подлежащих включению в систему комплексной реабилитации), в том числе в 2021 году – 36 организаций (66%).
1. В соответствии с проектом региональной Программы в 2021-2023 годах включению в систему комплексной реабилитации инвалидов и оснащению оборудованием, необходимым для предоставления услуг по социальной и профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов, компьютерной техникой, оргтехникой и программным обеспечением подлежат 55 организаций, в том числе в 2021 году 26 организаций, из них:
1) В сфере здравоохранения 2:
– государственное бюджетное учреждение здравоохранения Амурской области «Амурская областная больница восстановительного лечения»;
– государственное автономное учреждение здравоохранения Амурской области «Детская городская клиническая больница».
2) В сфере социальной защиты населения 4:
– государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Малиновский дом интернат для умственно отсталых детей»;
– государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Бардагон»;
– государственное бюджетное учреждение Амурской области «Белогорский  комплексный центр социального обслуживания населения»;
– государственное бюджетное учреждение Амурской области «Свободненский комплексный центр социального обслуживания населения «Лада»».
3) В сфере образования 6:
– государственное автономное общеобразовательное учреждение Амурской области «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №8», г. Благовещенск;
– государственное  общеобразовательное автономное учреждение Амурской области «Свободненская специальная (коррекционная) школа-интернат», г. Свободный;
– государственное автономное общеобразовательное учреждение Амурской области «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 9», с. Ивановка;
– государственное автономное общеобразовательное учреждение Амурской области «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 5 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», пгт. Новобурейский;
– государственное автономное общеобразовательное учреждение Амурской области «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 10», г. Белогорск;
– государственное автономное общеобразовательное учреждение Амурской области «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 7», г. Благовещенск.
4) В сфере физической культуры и спорта 1:
– муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс им. С. Солнечникова», г.Белогорск.
5) В сфере культуры 2: 
– государственное бюджетное учреждение культуры Амурской области «Амурский областной краеведческий музей имени Г. С. Новикова-Даурского»;
– государственное бюджетное учреждение культуры Амурской области «Амурская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих».
6) В сфере занятости 21:
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения г. Благовещенска»;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения г. Белогорска»;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения г. Зеи»;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения г. Райчихинска»;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения г. Свободного»;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения г. Тынды»;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения г. Шимановска»;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Архаринского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Бурейского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Завитинского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Ивановского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Константиновского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Магдагачинского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Мазановского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Михайловского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Октябрьского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Селемджинского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Серышевского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Ромненского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Сковородинского района;
– государственное казенное учреждение Амурской области «Центр занятости населения Тамбовского района.
2. В соответствии с проектом региональной Подпрограммы в 2021-2023 годах включению в систему комплексной реабилитации инвалидов и оснащению мебелью и бытовой техникой в рамках реализации технологии сопровождаемого проживания инвалидов подлежат 10 организаций, в том числе в 2021 году 4 организации:
– государственное бюджетное учреждение Амурской области «Белогорский  комплексный центр социального обслуживания населения»;
– государственное бюджетное учреждение Амурской области «Свободненский комплексный центр социального обслуживания населения «Лада»»;
– государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Белогорский психоневрологический дом-интернат»;
– государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Усть-Ивановский психоневрологический интернат».
3. В рамках Подпрограммы запланированы мероприятия по обучению 74 специалистов, обеспечивающих оказание реабилитационных или абилитационных мероприятий (услуг) инвалидам в различных сферах деятельности, услуг ранней помощи, сопровождаемого проживания.  В соответствии с проектом региональной программы предусмотрено повышение квалификации 43 специалистов по направлениям медицинской реабилитации, комплексной реабилитации, психологии, дефектологии, педагогической коррекции, социальному сопровождению и сопровождаемой занятости инвалидов, в том числе детей-инвалидов. Профессиональную переподготовку по направлениям дефектологии, психологии, адаптивной физической культуры, сопровождаемого проживания и медицинской реабилитации пройдут 28 специалистов. 
4. В соответствии с проектом региональной Подпрограммы запланировано мероприятие по созданию и введению в эксплуатацию межведомственной информационной системы Амурской области, содержащей сведения об инвалидах, оказанных им реабилитаионных и абилитационных мероприятиях, и обеспечивающей решение межведомственных задач по формированию системы комплексной реабилитации, услуг ранней помощи и сопровождения.
5. Финансовое обеспечение мероприятий региональной Программы, софинансируемых за счет средств субсидии из федерального бюджета, в  2021-2023 годах планируется в сумме 189408,24 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 101921,69 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 79794,72 тыс. руб., средств бюджетов муниципальных образований области  940,71 тыс. рублей, средств из внебюджетных источников (средства Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации) 6751,12 тыс. руб., из них в 2021 году средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 42635,71 тыс. руб., средств консолидированного бюджета Амурской области 27271,01 тыс. руб., средств из внебюджетных источников (средства Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации) 6751,12 тыс. руб.
Мероприятие по приобретению для ГКУ Амурской области ЦЗН программных комплексов для организации профориентационной работы с инвалидами в 2021-2023 годах планируется реализовать за счет средств в сумме 1260,00 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 1071,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 189,00 тыс. руб., из них в 2021 году 	средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 459,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 81,00 тыс. руб.
Мероприятие по приобретению для ГКУ Амурской области ЦЗН оборудования для организации профориентационной работы с инвалидами (компьютеров, оргтехники) в том-числе детей-инвалидов в 2021-2023 годах планируется реализовать за счет средств в сумме 1680,00 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 1428,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 252,00 тыс. руб., из них в 2021 году средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 612,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 108,00 тыс. руб.
Мероприятие по оснащению реабилитационным и абилитационным оборудованием организаций, осуществляющих социальную, профессиональную, медицинскую реабилитацию и абилитацию инвалидов, в том числе детей-инвалидов  в  2021-2023 годах планируется за счет средств в сумме 77216,0 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 64833,99 тыс. руб., средств консолидированного бюджета Амурской области 11441,30 тыс. руб., из них в 2021 году средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 25750,92 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 4544,28 тыс. руб., средств бюджетов муниципальных образований области  940,71 тыс. руб. 
Мероприятие по оснащению пунктов проката технических средств реабилитации для инвалидов, в том числе детей-инвалидов в 2021-2023 годах планируется реализовать за счет средств в сумме 6000,00 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 5100,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 900,00 тыс. руб., из них в 2021 году средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 1700,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 300,00 тыс. руб.
Мероприятие по внедрению межведомственной информационной системы Амурской области, обеспечивающей решение межведомственных задач по формированию системы комплексной реабилитации, услуг ранней помощи и сопровождения в 2021-2023 годах планируется реализовать за счет средств в сумме 4031,53 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 3426,80 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 604,73 тыс. руб.	
Мероприятия по проведению обучения специалистов, обеспечивающих осуществление мероприятий по реабилитации и (или) абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, включая раннюю помощь и сопровождаемое проживание инвалидов в 2021-2023 годах планируется реализовать за счет средств в сумме 6537,10 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 5556,50 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 980,60 тыс. руб., из них в 2021 году средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 1665,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 293,90 тыс. руб. 	
Мероприятие по реализации технологии сопровождаемого проживания инвалидов  полустационарными учреждениями социального обслуживания населения области в 2021-2023 годах планируется реализовать за счет средств в сумме 3750,00 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 3187,50 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 562,50 тыс. руб., из них в 2021 году средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 1275,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 225,00 тыс. руб. 	
Мероприятие по реализации технологии сопровождаемого проживания инвалидов  (в том числе инвалидов с тяжелыми множественными нарушениями развития) стационарными учреждениями социального обслуживания населения области в 2021-2023 годах планируется реализовать за счет средств в сумме 4500,00 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 3825,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 675,00 тыс. руб., из них в 2021 году средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 1275,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 225,00 тыс. руб. 	
Мероприятие по организации деятельности «Школ реабилитации и ухода», включающем в себя обучение инвалидов, в том числе детей-инвалидов и членов их семей навыкам ухода, подбору и пользованию техническими средствами реабилитации, реабилитационным навыкам в 2021-2023 годах планируется реализовать за счет средств в сумме 6300,00 тыс. рублей, в том числе средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 5355,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 945,00 тыс. руб., из них в 2021 году средств субсидии из федерального бюджета бюджету Амурской области в размере 1785,00 тыс. руб., средств регионального бюджета Амурской области 315,00 тыс. руб. 	








