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Приветствие Министра труда и социальной защиты 
Российской Федерации М.А. Топилина 
участникам конкурса «Лучшие кадровые практики 
на государственной гражданской и муниципальной службе»

Уважаемые участники конкурса!

Сердечно поздравляю Вас с началом заключительного этапа конкурса лучших кадровых практик на государственной гражданской и муниципальной службе.
Организованный Министерством конкурс направлен на определение лучших кадровых практик, применяемых в государственных органах федерального и регионального уровней, а также органах местного самоуправления, и проводится в таком масштабе впервые.
Ценность и значимость сегодняшнего мероприятия заключается в возможности получения информации о лучших кадровых практиках, а также механизмах и результатах их применения непосредственно от первоисточника, - от участников конкурса, успешно реализовавших данные практики на местах.
Участие в заключительном этапе номинантов конкурса - это не только большая честь представлять федеральный государственный орган, свой регион или муниципальный район, но и возможность донести успешный опыт реализации кадровых практик до других государственных органов в целях его последующего тиражирования.
Уверен, что нам удалось собрать представителей государственных органов, которые небезразлично относятся к своему делу и ставят перед собой амбициозные задачи по внедрению современных кадровых технологий на государственной гражданской и муниципальной службе. И мы готовы оказывать содействие в реализации данных задач.
Выражаю надежду на то, что проделанная совместная работа послужит импульсом для обмена опытом и формирования сообщества профессионалов, способного обеспечить эффективное внедрение и развитие передовых кадровых технологий на государственной гражданской и муниципальной службе.
От всей души желаю каждому участнику конкурса успехов и достижения поставленных целей!
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