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Пояснения по порядку формирования Отчета о расходах 2017 года бюджета субъекта Российской Федерации, в целях софинансирования которых предоставляется Субсидия, по форме согласно приложению № 6 к Типовой форме соглашения

При формировании Отчета о расходах бюджета субъекта Российской Федерации, в целях софинасирования которых предоставляется Субсидия (далее - Отчет), рекомендуется руководствоваться следующим.

1.
В графе 2 Отчета указывается наименование кода направления расходов расходов бюджета субъектов Российской Федерации, которое должно соответствовать наименованию, указанному в графе 2 приложения к соглашению, оформленного в соответствии с приложением № 1 к Типовой форме соглашения.

2.
В графе 3 Отчета указывается наименование мероприятия, которое должно соответствовать наименованию, указанному в графе 3 приложения к соглашению, оформленного в соответствии с приложением № 1 к Типовой форме соглашения.

3.
В графе 4 Отчета указывается срок реализации мероприятия, который должен соответствовать сроку его реализации, указанному в графе 4 приложения к соглашению, оформленного в соответствии с приложением № 1 к Типовой форме соглашения.

4.
В графах 6-9 Отчета строка «местный бюджет» заполняется справочно в случае предоставления Субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации, в целях софинансирования расходных обязательств по предоставлению субсидий местным бюджетам на оказание финансовой поддержки выполнения органами местного самоуправления полномочий по вопросам местного значения.

Значения соответствующих граф в строке «Итого по направлению расходов» рассчитываются как сумма значений строк «Итого по мероприятию, в том числе:» по соответствующему направлению расходов, показатели в строках «размер субсидии из федерального бюджета (справочно)», «объем софинансирования (%) (справочно)» и «местный бюджет» не учитываются.

Значения соответствующих граф в строке «Всего» рассчитываются как сумма значений строк «Итого по направлению расходов».

5.    В графе 6 Отчета в строке «бюджет субъекта Российской Федерации (с учетом объема софинансирования из федерального бюджета)» указывается объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете субъекта Российской Федерации по мероприятиям с учетом объема софинансирования из федерального бюджета. При этом значение, указанное в данной строке, будет соответствовать значению в строке «Итого по мероприятию, в том числе:» и должно соответствовать значению, указанному в графе 5 приложения к соглашению, оформленного в соответствии с приложением № 1 к Типовой форме соглашения

Значение в строке «объем софинансирования (%) (справочно)» определяется в соответствии с пунктом 2.2 соглашения, а в случае если правилами предоставления Субсидии, утвержденными Правительством Российской Федерации, предусмотрено установление разных уровней софинансирования по мероприятиям (объектам капитальных вложений) — в соответствии с приложением к соглашению, оформленным в соответствии с приложением № 1 к Типовой форме соглашения.

6.  В графе 7 Отчета в строке «размер субсидии из федерального бюджета (справочно)» указывается объем средств, фактически поступивших в бюджет субъекта Российской Федерации (фактические кассовые расходы федерального бюджета), по состоянию на отчетную дату.

При этом значение, указанное в строке «размер субсидии из федерального бюджета (справочно)», должен соответствовать значению в строке «Итого по мероприятию, в том числе:».

Строки «бюджет субъекта Российской Федерации (с учетом объема софинансирования из федерального бюджета)», «объем софинансирования (%) (справочно)» и «местный бюджет» не заполняются.

7.   В графе 8 Отчета в строке «бюджет субъекта Российской Федерации (с учетом объема софинансирования из федерального бюджета)» указываются фактические осуществленные кассовые расходы бюджета субъекта Российской Федерации на исполнение расходного обязательства субъекта Российской Федерации, софинансируемого из федерального бюджета, по состоянию на отчетную дату. При этом значение, указанное в данной строке, будет соответствовать значению в строке «Итого по мероприятию, в том числе:».

В случае если в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия по перечислению Субсидии переданы Федеральному казначейству, значение, указанное в строке «размер субсидии из федерального бюджета (справочно)», должно соответствовать значению, указанному в данной строке в графе 7 Отчета.

В строке «объем софинансирования (%) (справочно)» указывается фактический уровень софинансирования расходного обязательства субъекта Российской Федерации из федерального бюджета, который рассчитывается как отношение значения в строке "размер субсидии из федерального бюджета (справочно)" к значению в строке "бюджет субъекта Российской Федерации (с учетом объема софинансирования из федерального бюджета)" в процентах.

8.  В графе 9 Отчета значение в строке «бюджет субъекта Российской Федерации (с учетом объема софинансирования из федерального бюджета)» определяется как разность значений, указанных в графах 6 и 8 Отчета.
Значение, указанное в строке «бюджет субъекта Российской Федерации (с учетом объема софинансирования из федерального бюджета)», должно соответствовать значению в строке "Итого по мероприятию, в том числе:".

В случае если в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия по перечислению Субсидии переданы Федеральному казначейству, значение, указанное в строке «размер субсидии из федерального бюджета (справочно)», определяется как разность значений, указанных в данной строке в графах 7 и 8 Отчета.

В случае предоставления Субсидии, включенной в Перечень межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, на которые не распространяются положения абзацев первого и второго части 7 статьи 10 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 20.01.2017 №47-р, значение, указанное в строке «размер субсидии из федерального бюджета (справочно)» определяется как разность значений, указанных в данной строке в графах 6 и 8 Отчета.

Строка «объем софинансирования (%) (справочно)» не заполняется.

