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Информация об опыте работы субъектов Российской Федерации в сфере социальной поддержки граждан пожилого возраста.
В субъектах Российской Федерации имеется успешный опыт работы в организациях социального обслуживания, оказывающих социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания, полустационарной форме социального обслуживания и форме социального обслуживания на дому.
Анализ информации, представленной органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, показал, что при предоставлении социальной помощи пожилым гражданам в регионах развиваются различные стационарозамещающие технологии.
В частности, в ряде субъектов Российской Федерации (Республике Башкортостан, Республике Мордовия, Томской, Калужской областях, Ханты-Мансийском автономном округе) для обеспечения ухода за гражданами пожилого возраста в течение рабочего дня на базе полустационарных организаций социального обслуживания применяется технология «Детский сад для пожилых людей». Гражданам пожилого возраста оказываются социально-бытовые услуги, для них организуется досуг, а также проводятся оздоровительные процедуры по медицинским показаниям.

В Удмуртской Республике, Республике Северная Осетия-Алания, Чувашской Республике, Республике Марий Эл, Хабаровском крае, Курганской, Красноярской, Московской, Мурманской, Новгородской, Псковской, Рязанской, Астраханской, Костромской, Смоленской, Томской, Тверской, Тульской, Омской, Новосибирской областях, городе Санкт-Петербурге, Еврейской автономной области для предоставления услуг по уходу за пожилыми гражданами, полностью или частично утратившими способность к самообслуживанию, работают «службы сиделок».

В ряде субъектов Российской Федерации (Республика Саха (Якутия), Республика Бурятия, Забайкальский край, Краснодарский край, Красноярский край, Владимирская, Новгородская, Астраханская, Архангельская, Волгоградская, Кировская, Новосибирская, Ростовская, Костромская, Воронежская, Самарская, Нижегородская, Амурская, Смоленская, Курганская, Калужская, Ярославская, Омская, Ульяновская, Томская, Кемеровская, Тюменская, Сахалинская области, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра) применяется технология «приемная семья для пожилого человека» - форма жизнеустройства пожилого гражданина, представляющая собой совместное проживание и ведение хозяйства пожилого гражданина с помощником пожилого гражданина, назначенного решением органа опеки и попечительства. Реализация данной технологии направлена на создание условий для получения своевременной, качественной физической и моральной поддержки пожилых граждан в условиях семьи.
Наиболее широкое распространение в субъектах Российской Федерации технология обеспечения социальными и медицинскими услугами на дому пожилых людей и инвалидов, в значительной степени утративших способность к самообслуживанию, - «мобильная бригада» (например, в Республике Башкортостан, Республике Марий Эл, Республике Коми, Чеченской Республике, Карачаево-Черкесской Республике, Республике Хакасия, Республике Мордовия, Республике Крым, Забайкальском крае, Волгоградской, Иркутской, Калининградской, Калужской, Кемеровской, Красноярской, Нижегородской, Новгородской, Новосибирской, Псковской, Самарской, Саратовской, Свердловской, Тверской, Тульской, Челябинской областях, Ненецком автономном округе, Ханты-Мансийском автономном округе, Чукотском автономном округе, Ямало - Ненецком автономном округе). 
В состав мобильных бригад входят специалисты по социальной работе, психологи, медицинские работники. Данная технология позволяет выявить одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в сельской местности, нуждающихся в предоставлении  социальных услуг, обеспечить доступность социального обслуживания, приближение социальных услуг к их потребителям,  усиление внимания к гражданам, проживающим в отдаленных населенных пунктах. 

Вместе с тем, в регионах проводится работа по обучению и обеспечению информационной доступности для граждан пожилого возраста.

В частности, обучение компьютерной грамотности активно применяется в 60 субъектах Российской Федерации (в частности, в Республике Алтай, Республике Башкортостан, Кабардино-Балкарской Республике, Республике Дагестан, Республике Калмыкия, Республике Коми, Республике Мордовия, Республике Марий Эл, Республике Саха (Якутия), Республике Северная Осетия-Алания, Республике Татарстан, Республике Тыва, Республике Хакасия, Удмуртской Республике, Чувашской Республике, Забайкальском крае, Красноярском крае, Камчатском крае, Краснодарском крае, Ставропольском крае, Красноярском крае, Хабаровском крае, Приморском крае, Амурской, Архангельской, Астраханской, Брянской, Вологодской, Воронежской, Ивановской, Иркутской, Кировской, Кемеровской, Костромской, Липецкой, Московской, Магаданской, Мурманской, Нижегородской, Новгородская, Новосибирской, Омской, Псковской, Ростовской, Рязанской, Самарской, Сахалинской, Смоленской, Тверской, Тульской, Тюменской, Ульяновской, Челябинской, Ярославской областях, городе Москве, городе Санкт-Петербурге, городе Севастополе, Еврейской автономной области, Чукотском автономном округе, Ямало - Ненецком автономном округе). Технология заключается в обучении клиентов навыкам работы с компьютерной техникой и предоставлении возможности для общения с друзьями и родственниками в социальных сетях и по Skype. Технология направлена на: сохранение и восстановление социальных, в том числе родственных, связей, преодоление социальной изоляции, сохранение и продление социальной активности клиентов, удовлетворение потребностей в коммуникации, улучшение эмоционального настроения и общего самочувствия, сохранение позитивного отношения к жизни, снижение нервно-психического напряжения, создание условий для общения, взаимной поддержки, эмоционального обмена, общее повышение жизненного тонуса.

С целью вовлечения пожилых людей в активную социальную жизнь в 23 регионах (например, в Республике Крым, Республике Коми, Республике Тыва, Республике Хакасия, Камчатском крае, Красноярском крае, Приморском крае, Архангельской, Астраханской, Белгородской, Калининградской, Кемеровской, Курганской, Нижегородской, Новгородской, Псковской, Самарской, Свердловской, Тюменской областях, городе Санкт-Петербурге, Ханты-Мансийском автономном округе – Югра, Чукотском автономном округе, Ямало - Ненецком автономном округе) функционируют «школы третьего возраста», в рамках которых организуются курсы иностранных языков, хореографии, созданы театральные студии, а также проводятся обучения рукоделию, ремеслам, работают интеллектуальные, психологические клубы.
В Республике Коми, Республике Мордовия, Удмуртской Республике, Воронежской, Ивановской, Орловской, Нижегородской, Тульской, Тверской, Астраханской, Тюменской, Челябинской областях для обучения практическим навыкам укрепления  и сохранения здоровья и формирования новой среды общения функционируют «школы активного долголетия». Технология работы заключается в проведении занятий с пожилыми гражданами по следующим направлениям:

- обучение практическим навыкам, методам укрепления и сохранения здоровья, снижению негативных последствий гиподинамии;

- ознакомление с принципами, потребностями, особенностями питания и двигательным режимом в пожилом возрасте, физиологическими особенностями гериатрических изменений;

- обучение практическим навыкам самопомощи;

- формирование новой среды общения, выявление   нереализованного потенциала;
- повышение грамотности пожилых граждан в вопросах здорового образа жизни и  профилактики заболеваний;

- создание условий для активного долголетия пожилых граждан.

В Республике Карелия, Чувашской Республике, Краснодарском крае, Курганской, Кировской, Московской, Самарской, Саратовской, Нижегородской, Новгородской, Ростовской, Тюменской, Омской, Амурской, Ивановской, Мурманской, Челябинской областях, Приморском крае функционируют «школы по уходу за гражданами пожилого возраста», позволяющие обучить родственников, добровольцев и других лиц необходимым навыкам общего ухода на дому за пожилыми гражданами, которые не могут самостоятельно передвигаться и обслуживать себя.
Вместе с тем, в 19 субъектах Российской Федерации (Кабардино-Балкарской Республике, Республике Марий Эл, Удмуртской Республике, Чувашской Республике, Республике Крым, Забайкальском крае, Краснодарском крае, Красноярском крае, Камчатском крае, Ивановской, Московской, Ростовской, Смоленской, Самарской, Саратовской, Магаданской областях, Ханты-Мансийском автономном округе – Югра, Чукотском автономном округе, Еврейской автономной области) в полустационарных организациях созданы пункты проката технических средств реабилитации, которые обеспечивают нуждающихся в помощи пожилых граждан средствами и предметами ухода на условиях временного пользования.
В Республике Бурятия, Республике Карелия, Чеченской Республике, Рязанской, Ленинградской, Челябинской, Новгородской, Нижегородской, Томской областях, городе Санкт-Петербурге, городе Москве реализуется технология «тревожная кнопка», в рамках которой каждый участник проекта имеет возможность получения необходимой экстренной помощи. По результатам телефонной беседы оператор принимает решение по экстренному оказанию помощи, в том числе, в рамках межведомственного взаимодействия.

Согласно данным, представленным органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в организациях социального обслуживания активно применяются информационно-обучающие, консультативные, здоровьесберегающие, социально-психологические технологии и иные технологии, которые направлены на создание условий для активного долголетия пожилых граждан, их комфортного пребывания в данных организациях. 

В частности, в регионах применяется технология «социальный туризм», которая позволяет пожилым людям обрести новые знания, зарядиться положительными эмоциями, профилактировать проблему одиночества пожилых людей. Данная технология применяется в организациях социального обслуживания 48 субъектов Российской Федерации (Республика Алтай, Республика Башкортостан, Республика Бурятия, Республика Дагестан, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Коми, Республика Крым, Республика Мордовия, Республика Северная Осетия-Алания, Республика Тыва, Республика Татарстан, Удмуртская Республика, Чеченская Республика, Алтайский край, Забайкальский край, Красноярский край, Ставропольский край, Хабаровский край, Архангельская, Астраханская, Владимирская, Волгоградская, Вологодская, Воронежская, Ивановская, Кировская, Кемеровская, Костромская, Курганская, Липецкая, Московская, Мурманская, Нижегородская, Новгородская, Омская, Рязанская, Самарская, Саратовская, Сахалинская, Смоленская, Тверская, Ульяновская, Челябинская области, город Санкт-Петербург, город Севастополь, Ханты-Мансийский автономный округ, Чукотский автономный округ). 
Вместе с тем, в Республике Дагестан, Ивановской, Курганской, Липецкой, Мурманской, Орловской, Самарской и Ульяновской областях, городе Санкт-Петербурге, Ханты-Мансийском автономном округе применяется технология «виртуальный туризм» – проведение экскурсионных мероприятий, посещение достопримечательностей в интерактивном режиме. Гражданин может совершить  путешествие по заранее подготовленной специалистами учреждения мультимедийной презентации достопримечательностей разных городов и мест.  Виртуальный туризм является одним из способов сохранения психологического здоровья граждан.

В Тюменской области реализуется организациями социального обслуживания, культуры, туристическими фирмами и благотворителями проект «психологический туризм». В рамках проекта проводятся экскурсии по городу Тюмени, городу Тобольску и Курганской области. Каждая экскурсия сопровождается психологическими тренингами на свежем воздухе, проводятся такие тренинги специалистами с высшим психологическим образованием.

В 22 субъектах Российской Федерации (в Республике Башкортостан, Республике Марий Эл, Республике Коми, Республике Крым, Чеченской Республике, Чувашской Республике, Волгоградской, Ивановской, Иркутской, Костромской, Кемеровской, Липецкой, Московской, Мурманской, Нижегородской, Рязанской, Смоленской, Челябинской областях, Камчатском крае, Красноярском крае, Ханты-Мансийском автономном округе, городе Севастополе) в организациях социального обслуживания используется технология «гарденотерапия», позволяющая приобщить получателей социальных услуг к работе с растениями (выращивание рассады, домашних цветов, озеленение территории), что благотворно влияет на физическое и психологическое состояние человека. 

В 32 субъектах Российской Федерации (Кабардино-Балкарской Республике, Республике Коми, Республике Марий Эл, Республике Северная Осетия-Алания, Республике Марий Эл, Республике Хакасия, Чеченской Республике, Чувашской Республике, Камчатском крае, Белгородской, Воронежской, Ивановской, Костромской, Нижегородской, Новгородской, Новосибирской, Московской, Мурманской, Орловской, Рязанской, Тверской, Ростовской, Свердловской, Смоленской, Волгоградской, Кемеровской, Сахалинской, Магаданской, Челябинской областях, Чукотском автономном округе, Еврейской автономной области, городе Севастополе) применяется технология под названием «арт-терапия» (лепка из соленого теста, глины, пластилина, рисование, вязание, вышивание, бисероплетение, аппликации, изготовлении гончарных изделий, изделий из дерева, лозы и др.). Технология позволяет улучшить психоэмоциональное состояние, способствует творческой самореализации и развитию способностей получателей социальных услуг. 

В ряде регионов (Республике Коми, Московской, Рязанской, Нижегородской, Челябинской, Иркутской областях, городе Севастополе) используется технология «кинотерапия» - групповой метод терапии, предполагающий просмотр популярных художественных кинофильмов с последующим обсуждением в группе. Технология использует фильмы как средство самопознания и раскрытия внутренних резервов личности, как средство эффективной саморегуляции, как инструмент налаживания межличностных и межгрупповых  взаимоотношений. Использование кино как психолого-педагогического инструмента позволяет снять напряжение, развивает интеллектуальную и эмоционально-волевую сферы, социально-психологическую компетентность в целом. 

Технология «скандинавская ходьба» используется в организации и проведении оздоровительной ходьбы со специальными палками. Занятия проходят круглый год, результат достигается посредством ритмичного движения и правильного вдыхания воздуха на природе. Технология способствует улучшению работы сердца, легких, опорно-двигательного аппарата, сохранению и продлению физической и социальной активности. Технология направлена на сохранение и продление социальной активности клиентов, организацию досуга и устранение социальной изоляции,  профилактику одиночества, улучшение качества жизни через активные контакты с участниками группы,  пропаганду здорового образа жизни. Данная технология применяется в 21 субъекте Российской Федерации (Республике Башкортостан, Республике Северной Осетии – Алании, Республике Марий Эл, Архангельской, Амурской, Белгородской, Воронежской, Иркутской, Орловской, Вологодской, Кемеровской, Новгородской, Нижегородской, Оренбургской, Самарской, Тюменской, Челябинской областях, городе Санкт-Петербурге, Ханты- Мансийском автономном округе, Красноярском крае, Приморском крае). 

В 16 субъектах Российской Федерации (Республике Башкортостан, Кабардино-Балкарской Республике, Республике Коми, Республике Крым, Республике Северная Осетия-Алания, Ивановской, Иркутской, Кемеровской, Московской, Нижегородской, Новгородской, Смоленской, Тульской, Ульяновской, Челябинской областях, Ханты-Мансийском автономном округе) применяется «музыкотерапия» - одна из особых технологий социокультурной реабилитации, применяемых в стационарных организациях. Современное техническое оснащение комнат отдыха, холлов позволяет организовать для пожилых граждан вечера танцев, караоке-пение, концерты с участием артистов. 
Также на базе полустационарных и стационарных организаций функционируют клубы и кружки для организации досуга и общения пожилых людей. С участниками клубов проводятся тематические беседы, встречи, вечера отдыха и культурно - развлекательные мероприятия. 
В 26 субъектах Российской Федерации (в Республике Башкортостан, Кабардино-Балкарской Республике, Республике Коми, Республике Крым, Республике Марий Эл, Республике Северная Осетия-Алания, Архангельской, Астраханской, Белгородской, Вологодской, Ивановской, Калининградской, Калужской, Кемеровской, Курганской, Московской, Нижегородской, Рязанской, Самарской, Свердловской, Смоленской, Тверской, Тульской, Тюменской областях, Забайкальском крае, Красноярском крае) организована работа кружков и клубов. 

