PAGE  
2

Примерный перечень основных вопросов, рекомендуемых к освоению 
в рамках дополнительной профессиональной программы «Оценка качества государственных услуг»
В ходе освоения дополнительной профессиональной программы «Оценка качества государственных услуг» государственным гражданским служащим субъектов Российской Федерации предлагается изучить следующие основные вопросы:

понятие государственной услуги. Отличие государственной услуги и вмененной функции государственного органа. Деятельность по оказанию государственных услуг и иные виды деятельности государственного органа и гражданских служащих. Многофункциональные центры как организационная форма реализации принципа «одного окна» при предоставлении административных услуг; 

независимая система оценки качества предоставления услуг в социальной сфере;
правовое регулирование независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования, методическое обеспечение проведения независимой оценки;

формирование общественных советов по проведению независимой оценки качества; состав общественного совета; порядок и формы работы общественного совета; взаимодействие с общественными организациями, социально ориентированными некоммерческими организациями по вопросам проведения независимой оценки качества;

информационная открытость органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и организаций, оказывающих услуги в социальной сфере;

критерии и показатели оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования;
источники информации и методы сбора данных для проведения независимой оценки качества; организация и методика проведения опросов потребителей услуг; обеспечение технической возможности выражения мнения получателей услуг о качестве работы организаций социальной сферы на официальных сайтах органов исполнительной власти и организаций в сети «Интернет»;

привлечение организации – оператора к выполнению работ по сбору, обобщению и анализу информации для целей независимой оценки качества; задачи и функции организации – оператора;

формирование итогов проведения независимой оценки качества (анализ результатов оценки, рейтингов деятельности организаций); обеспечение публичности результатов независимой оценки;

состав информации о результатах независимой оценки качества и порядок ее размещения на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в сети «Интернет» (www.bus.gov.ru);

порядок рассмотрения и учета результатов независимой оценки в управленческой деятельности органов исполнительной власти и механизмы повышения качества предоставления услуг организациями в социальной сфере;

мониторинг создания условий по проведению независимой оценки качества оказания услуг организациями социальной сферы.
