Пояснительная записка
к проекту приказа Минтруда России «Об утверждении Методических рекомендаций для специалистов органов службы занятости населения по организации работы с инвалидами, в том числе по оценке значимости нарушенных функций организма инвалида для выполнения трудовых функций»

Проект приказа Минтруда России «Об утверждении методических рекомендаций для специалистов органов службы занятости населения по организации работы с инвалидами, в том числе по оценке значимости нарушенных функций организма инвалида для выполнения трудовых функций» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 9 приложения № 4 к государственной программе Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 - 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2017 г. № 1297.
Методические рекомендации разработаны с целью организационно-методической помощи специалистам органов службы занятости населения, а также иных организаций, осуществляющих профессиональную ориентацию и содействие трудоустройству инвалидов, для рационального подбора инвалидам рабочих мест в соответствии с оптимальными для них видами трудовой и профессиональной деятельности, а также не рекомендуемыми и рекомендуемыми условиями труда.
Структура Методических рекомендаций включает общую часть, где освещена нормативно-правовая основа для осуществления защиты прав инвалидов при осуществлении ими трудовой и профессиональной деятельности инвалидов и приведен алгоритм подбора инвалидам подходящего рабочего места с учетом нарушенных функций и ограничений жизнедеятельности с точки зрения принципов активной занятости инвалидов.
В  приложениях к Методическим рекомендациям приведены: примерная характеристика проблем со здоровьем и основных ограничений жизнедеятельности при различных стойких нарушениях функций организма; классификация ограничений основных категорий жизнедеятельности и их степеней; классификация условий труда, перечень вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса; характеристика не рекомендуемых и рекомендуемых условий труда инвалидов при отдельных нарушениях функций организма; основные требования к оснащению (оборудованию) специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов; перечень вспомогательных и технических средств для оборудования специальных рабочих мест для инвалидов с различными нарушениями функций организма в зависимости от вида нарушенных функций; общая  характеристика видов трудовой деятельности, оптимальных для инвалидов при различных нарушениях функций организма, и видов трудовой деятельности, выполнение которых может быть для инвалидов при данных нарушениях затруднено.
Таким образом, в Методических рекомендациях содержатся исчерпывающие сведения, позволяющие специалистам органов службы занятости населения самостоятельно подобрать инвалидам на основании сведений, содержащихся в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (ИПРА), утвержденной приказом Минтруда России от 13.06.2017 № 486н «Об утверждении порядка разработки и реализации ИПРА инвалида, ИПРА ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм», наиболее подходящие для них рабочие места.


