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АНАЛИЗ ФАКТОРОВ, ПОВЛИЯВШИХ НА ХОД 
РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ
 РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
«ДОСТУПНАЯ СРЕДА» НА 2011-2020 ГОДЫ

На реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы (далее – Госпрограмма) в 2018 году оказывали влияние как положительные, так и отрицательные факторы. 
Наибольшее влияние на реализацию Госпрограммы оказали следующие факторы:
определение поставщиков работ, услуг и (или) товаров в соответствии с положениями Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон        № 44-ФЗ) – положения указанного закона увеличивают сроки реализации мероприятий, что приводит к нарушению сроков реализации мероприятий Госпрограммы;
дефицит высококвалифицированных кадров в субъектах Российской Федерации – данный фактор существенно влияет на реализацию мероприятий Госпрограммы в субъектах Российской Федерации, как результат – несвоевременное и (или) некорректное предоставление отчетности, ухудшение качества управления на уровне субъектов Российской Федерации;
необходимость внесения значительных изменений в Госпрограмму более одного раза в год -  данный фактор также повлиял на сроки реализации мероприятий. Так в 2018 году изменения в Госпрограмму были внесены 6 раза, что было обусловлено необходимостью приведения Госпрограммы к параметрам федерального закона о федеральном бюджете, внесением изменений в Госпрограмму в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 15 мая 2018 г. № 215 «О структуре федеральных органов исполнительной власти», а также в целях обеспечения исполнения поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 13 декабря 2017 г. № ДК-П13-8303. 
Одновременно следует отметить, что в отчетном периоде имело место преобразование Министерства образования и науки Российской Федерации в Министерство просвещения Российской Федерации и Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.
В связи с реорганизационными мероприятиями лимиты бюджетных обязательств указанных ведомств в рамках Госпрограммы были доведены в ноябре 2018 года, что не позволило в полной мере осуществить реализацию отдельных мероприятий Госпрограммы.
Кроме того, временное отсутствие полномочий в целях осуществления функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию у указанных ведомств повлияло на непринятие запланированных нормативных правовых актов.
В частности, не были приняты:
приказ Минпросвещения России об утверждении требований к содержанию программы подготовки ассистента (помощника), оказывающего обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью необходимую техническую помощь;
приказ Минобрнауки России об утверждении примерного порядка организации взаимодействия ресурсных учебно-методических центров по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья с образовательными организациями высшего образования по вопросам обеспечения доступности и качества высшего образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
приказ Минобрнауки России об утверждении примерного положения о ресурсном учебно-методическом центре по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на базе образовательной организации высшего образования.
К отрицательным факторам также можно отнести недостаточность реабилитационных мощностей в субъектах Российской Федерации, отсутствие единых подходов в организации процесса реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов, не налаженность межведомственного взаимодействия между реабилитационными организациями различной ведомственной принадлежности, отсутствие преемственности в работе с инвалидами и неразвитость служб сопровождения инвалидов и их семей.
Также следует отметить, что обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации (далее – ТСР) осуществляется через организации, отобранные уполномоченными органами в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ.
Перечень ТСР, предоставляемых инвалидам за счет средств федерального бюджета, определен распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. № 2347-р, в который включены изделия как серийного производства (пример: медицинские термометры и тонометры с речевым выходом; телевизоры с телетекстом для приема программ со скрытыми субтитрами; телефонные устройства с текстовым выходом),  так и индивидуального изготовления (протезы различных модификаций, сложная ортопедическая обувь), являющиеся по своей конструкции более сложными изделиями, предоставление которых обусловлено не только длительными сроками, необходимыми для заключения государственного контракта в соответствии законодательством о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», но и сроками, необходимыми для их индивидуального подбора и изготовления.
Индивидуальное изготовление изделий – это длительный процесс, заключающийся в проведении комплекса медицинских, технических и организационных мероприятий, требующий прибытия инвалида в организацию, осуществляющую изготовление изделия.
Срок обеспечения инвалида ТСР индивидуального изготовления может составлять до 60 дней с момента обращения в отобранную уполномоченным органом организацию.
При формировании документации о закупке таких изделий уполномоченным органам необходимо учитывать рекомендации, изложенные в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида, что также увеличивает сроки подготовки документации об их закупке.
При этом, следует учитывать установленное распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2018 г. № 683-р ограничение по возможности принятия в 2018 году получателями средств федерального бюджета бюджетных обязательств, связанных с поставкой товаров, выполнением работ и оказанием услуг в рамках реализации мероприятий по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, включая изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий (до 1 декабря 2018 г.).
Вместе с тем, положительным фактором является минимизация социальных рисков при реализации пилотного проекта по отработке подходов при апробации новых классификаций и критериев, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы, которая производилась путем обеспечения широкого привлечения общественности и экспертов к обсуждению целей, задач и новых подходов к установлению инвалидности детям, а также публичного освещения хода и результатов реализации пилотного проекта.
Кроме того, фактором, положительно повлиявшим на ход реализации государственной программы, послужило внесение изменений в Методику распределения между субъектами Российской Федерации субвенций из федерального бюджета на реализацию некоторых полномочий, передаваемых Российской Федерацией органам государственной власти субъектов Российской Федерации, утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 677 (постановление Правительства Российской Федерации от 10 мая 2018 г. № 565).
	Указанные изменения   позволили  повысить качество планирования и  распределения между субъектами Российской Федерации субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, предусмотренных на осуществление выплаты инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.
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