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Анализ факторов, повлиявших на ход реализации Госпрограммы, а также анализ фактических и вероятных последствий влияния указанных факторов на основные параметры Госпрограммы.

На реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» (далее – Госпрограмма) в 2019 году оказывали влияние как положительные, так и отрицательные факторы. 
Наибольшее влияние на реализацию Госпрограммы оказали следующие факторы:
1. Определение поставщиков работ, услуг и (или) товаров в соответствии с положениями Федерального закона от 5.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), а также прочие факторы, связанные с контрактной системой: недобросовестное исполнение государственных контрактов, оспаривание результатов, приостановление и расторжение государственных контрактов, в следствие чего нарушаются плановые сроки реализации контрольных событий и мероприятий. Этими фактами в конечном счете объясняется существование риска невыполнения мероприятий Госпрограммы в целом.
Данный фактор оказал значительное влияние на сроки исполнения контрольных событий. Так, например, контрольное событие 3.4.1.2. Обеспечена адресная поставка стационарных автоматизированных рабочих мест для оснащения структурных подразделений федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы не реализовано.
	05.11.2019 Минтрудом России были заключены государственные контракты № 01951000003190001360001 и № 01951000003190001370001 на адресную поставку персональных компьютеров и ноутбуков (далее – государственные контракты). 
Минтруд России письмом от 17.12.2019 № 13-2/10/-10769 уведомлял поставщика о необходимости соблюдения положений государственных контрактов в части сроков поставки персональных компьютеров и ноутбуков, при этом также обратил внимание на необходимость передачи оригиналов документов, предусмотренных государственными контрактами. 
Вместе с тем, поставщиком обязательства по государственным контрактам не исполнены, в связи с чем руководствуясь положениям Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Минтрудом России принято решение об отказе в одностороннем порядке от исполнения указанных государственных контрактов.
2. Социальные риски, связанные с дефицитом высококвалифицированных кадров в субъектах Российской Федерации. Данный фактор существенно влияет на реализацию мероприятий Госпрограммы в субъектах Российской Федерации, и как результат – несвоевременное и (или) некорректное предоставление отчетности, ухудшение качества управления на уровне субъектов Российской Федерации.
3. Существенная дифференциация финансовых возможностей субъектов Российской Федерации. Данный фактор приводит к различной степени эффективности и результативности исполнения своих полномочий в сфере реализации мероприятий Госпрограммы. Подавляющее большинство субъектов Российской Федерации являются дотационными. Ряд территорий относятся к высокодотационным субъектам Российской Федерации. Ограниченность возможностей региональных бюджетов может снижать эффективность исполнения ими собственных полномочий, а также приводить к росту межрегиональных различий в сфере реализации мероприятий Госпрограммы.
Одной из задач Госпрограммы является обеспечение равного доступа инвалидов к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения.
С 2016 года субъектам Российской Федерации из федерального бюджета оказывается финансовая поддержка в виде консолидированной субсидии на реализацию мероприятий по:
обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения; 
созданию в дошкольных образовательных, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей (в том числе в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам) условий для получения детьми-инвалидами качественного образования;
поддержке учреждений спортивной направленности по адаптивной физической культуре и спорту в субъектах Российской Федерации.
Начиная с 2019 года консолидированная субсидия из федерального бюджета предоставляется регионам только на реализацию мероприятий по созданию в дошкольных образовательных, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей условий для получения детьми-инвалидами качественного образования, и реализацию мероприятий по поддержке учреждений спортивной направленности по адаптивной физической культуре и спорту.
Реализация мероприятий по созданию установленных законодательством условий доступности для инвалидов должна осуществляться регионами в пределах своих полномочий за счет собственных средств, в том числе мероприятий «дорожных карт», принятых в соответствии Федеральным законом от 1.12.2014 
№ 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией конвенции о правах инвалидов».
Одновременно, в целях контроля за реализацией выполнения субъектами Российской Федерации принятых на себя обязательств по созданию установленных законодательством условий доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения в Госпрограмме сохранен показатель «Доля доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения приоритетных объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктуры в общем количестве приоритетных объектов».
По итогам мониторинга фактическое значение указанного показателя на конец 2019 составило 66,9%.
Вместе с тем, необходимо отметить, что в виду отсутствия финансирования из федерального бюджета мероприятий региональных программ по обеспечению доступности для инвалидов, а также дефицит средств региональных бюджетов, предусмотренных на указанные цели, рядом субъектов Российской Федерации плановые значения данного показателя не были достигнуты, либо вовсе остались на уровне 2018 года (Республика Калмыкия, Республика Саха (Якутия), Чеченская Республика, Белгородская область, Магаданская область). 
4. Несмотря на сформированность единых методических и методологических подходов, развитие реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов, основанной на комплексном подходе, в субъектах Российской Федерации осуществляется разными темпами. Это обусловлено различием в финансовых возможностях субъектов Российской Федерации, в обеспеченности кадрами; недостаточностью в организациях, осуществляющих мероприятия по реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов соответствующего оборудования для их проведения; недостаточностью региональных информационных ресурсов.
При этом регионы активно включаются в работу по формированию региональной системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов программным методом. Данный факт подтверждается тем, что в 2019 году для участия в Госпрограмме в 2020 году в Минтруд России проекты региональных программ по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов, разработанные на основе типовой программы субъекта Российской Федерации, представили 60 регионов из 85.
Кроме того, необходимо отметить, что средства федерального бюджета, выделенные субъектам Российской Федерации в 2019 году на реализацию мероприятий по формированию региональной системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов, освоены на 98%.
Также следует отметить, что обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации (далее – ТСР) осуществляется через организации, отобранные уполномоченными органами в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ.
Перечень ТСР, предоставляемых инвалидам за счет средств федерального бюджета, определен распоряжением Правительства Российской Федерации 
от 30.12.2005 № 2347-р, в который включены изделия как серийного производства (пример: медицинские термометры и тонометры с речевым выходом; телевизоры с телетекстом для приема программ со скрытыми субтитрами; телефонные устройства с текстовым выходом),  так и индивидуального изготовления (протезы различных модификаций, сложная ортопедическая обувь), являющиеся по своей конструкции более сложными изделиями, предоставление которых обусловлено не только длительными сроками, необходимыми для заключения государственного контракта в соответствии законодательством о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, но и сроками, необходимыми для их индивидуального подбора и изготовления.
Индивидуальное изготовление изделий – это длительный процесс, заключающийся в проведении комплекса медицинских, технических и организационных мероприятий, требующий прибытия инвалида в организацию, осуществляющую изготовление изделия.
Срок обеспечения инвалида ТСР индивидуального изготовления может составлять до 60 дней с момента обращения в отобранную уполномоченным органом организацию.
При формировании документации о закупке таких изделий уполномоченным органам необходимо учитывать рекомендации, изложенные в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида, что также увеличивает сроки подготовки документации об их закупке.
5. Положительным фактором является минимизация рисков неиспользования средств федерального бюджета. Так, проводимый Минтрудом России еженедельный мониторинг расходования средств федерального бюджета, предоставленных в рамках Госпрограммы, в виде субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации, позволил своевременно принять меры по обеспечению своевременного, полного и результативного использования бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию мероприятий Госпрограммы.
Кроме того, фактором, положительно повлиявшим на ход реализации мероприятий Госпрограммы, послужило внесение изменений в Методику распределения между субъектами Российской Федерации субвенций из федерального бюджета на реализацию некоторых полномочий, передаваемых Российской Федерацией органам государственной власти субъектов Российской Федерации, утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 11.11.2005 № 677 (постановление Правительства Российской Федерации от 10.05.2018 № 565).
	Указанные изменения   позволили  повысить качество планирования и  распределения между субъектами Российской Федерации субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, предусмотренных на осуществление выплаты инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.
Так, проведенный анализ освоения субъектами Российской Федерации средств федерального бюджета, выделенных в 2019 году на выплату компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств показал, что освоение средств по данной выплате на 1.01.2020 составило 91%.
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