Приложение

к приказу Министерства труда

и социальной защиты

Российской Федерации

от 6 августа 2020 г. N 489н

ИЗМЕНЕНИЯ, КОТОРЫЕ ВНОСЯТСЯ В ПУНКТ 24 АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ В СФЕРЕ ПЕРЕДАННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО НАЗНАЧЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОСОБИЙ ГРАЖДАНАМ, ИМЕЮЩИМ ДЕТЕЙ, УТВЕРЖДЕННОГО ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 23 МАРТА 2018 Г. N 186Н

1. В подпункте "а" после слов "в установленном порядке" дополнить словами ", и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном трудовым законодательством порядке".

2. В подпункте "в":

а) в абзаце шестом после слов "трудовой книжки" дополнить словами "и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном трудовым законодательством порядке";

б) в абзаце седьмом после слов "трудовой книжки" дополнить словами "и (или) сведений о трудовой деятельности, оформленных в установленном трудовым законодательством порядке,".

3. В подпункте "г":

а) в абзацах шестом, седьмом, восьмом, одиннадцатом, двенадцатом после слов "трудовой книжки" дополнить словами "и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном трудовым законодательством порядке,";

б) в абзаце тринадцатом после слов "трудовой книжки" дополнить словами "и (или) сведений о трудовой деятельности, оформленных в установленном трудовым законодательством порядке,".
