Приложение

к приказу Министерства труда

и социальной защиты

Российской Федерации

от 27 мая 2020 г. N 280н

Изменения,

вносимые в методические указания по осуществлению органами

государственной власти субъектов Российской Федерации

и администрацией г. Байконура переданных им полномочий

Российской Федерации по предоставлению, в том числе

по доставке, компенсаций и других выплат гражданам,

подвергшимся воздействию радиации, утвержденные

приказом Министерства труда и социальной защиты

Российской Федерации от 22 апреля 2019 г. № 280н

1. Пункт 2 изложить в следующей редакции:

"2. Настоящие методические указания применяются органами государственной власти субъектов Российской Федерации при осуществлении ими переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению компенсаций:

гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, из числа лиц, не являющихся военнослужащими, сотрудниками органов внутренних дел, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов Российской Федерации, пенсионерами из числа этих лиц, в том числе работающими (независимо от места работы), гражданским персоналом указанных федеральных органов исполнительной власти, а также пенсионерами из числа лиц, уволенных из федеральных органов налоговой полиции, в том числе работающими (независимо от места работы), финансовое обеспечение расходных обязательств Российской Федерации по предоставлению компенсаций которым осуществляется в пределах средств, предусмотренных на эти цели в федеральном бюджете на соответствующий год федеральным органам исполнительной власти, в которых законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба);

гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, из числа лиц, не являющихся военнослужащими, сотрудниками органов внутренних дел, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, таможенных органов Российской Федерации, пенсионерами из числа этих лиц, в том числе работающими (независимо от места работы), гражданским персоналом указанных федеральных органов исполнительной власти, а также пенсионерами из числа лиц, уволенных из федеральных органов налоговой полиции, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в том числе работающими (независимо от места работы), финансовое обеспечение расходных обязательств Российской Федерации по предоставлению компенсаций которым осуществляется в пределах средств, предусмотренных на эти цели в федеральном бюджете на соответствующий год федеральным органам исполнительной власти, в которых законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба).".

2. Пункт 3 изложить в следующей редакции:

"3. В соответствии с частью тринадцатой статьи 5.1 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. N 1244-1, частью двенадцатой статьи 15.1 Федерального закона от 26 ноября 1998 г. N 175-ФЗ и частью двенадцатой статьи 7.1 Федерального закона от 10 января 2002 г. N 2-ФЗ переданные Российской Федерацией органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по предоставлению компенсаций гражданам из числа лиц, указанных в абзацах втором и третьем пункта 2 настоящих методических указаний (далее соответственно - переданные полномочия; получатели), могут передаваться законами субъектов Российской Федерации органам местного самоуправления.".

3. В пункте 18 слова "пунктом 4 статьи 18" заменить словами "пунктом 4 статьи 19".

4. Дополнить пунктом 19 следующего содержания:

"19. В соответствии с пунктом 6 части первой статьи 13 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. N 1244-1 граждане, выехавшие добровольно из зоны отселения в 1986 году и в последующие годы, относятся к гражданам, переселенным (переселяемых) из зоны отселения в 1986 году и в последующие годы.

Указанное обстоятельство следует учитывать при принятии решения о предоставлении в соответствии с абзацем первым статьи 17 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. N 1244-1 компенсации, предусмотренной пунктом 5 части первой статьи 14 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. N 1244-1.".
