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Предложения об изменении форм и методов управления реализацией Госпрограммы, сокращении (увеличении) финансирования и (или) корректировке, досрочном прекращении основных мероприятий или Госпрограммы в целом
В проекте Госпрограммы на период 2022 – 2025 годов предлагается продолжить реализацию мероприятий подпрограмм 1 «Обеспечение доступности объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов», 2 «Совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов», 3 «Совершенствование государственной системы медико-социальной экспертизы».
Одновременно с сохранением части программных мероприятий таких как: организация скрытого субтитрирования телевизионных программ общероссийских обязательных общедоступных телеканалов; обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, поддержка общероссийских общественных организаций инвалидов, совершенствование системы медико-социальной экспертизы, выпуск периодических и печатных изданий для инвалидов по зрению, будет дополнительно проработан вопрос включения в проект Госпрограммы новых мероприятий, не поддержанных ранее при формировании Федерального закона «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», таких как:
оказание государственной поддержки в целях повышения доли парка автобусов, оборудованных для перевозки маломобильных групп населения, в парке этого подвижного состава;
создание условий для проведения инклюзивных смен для детей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в организациях отдыха и оздоровления детей;
формирование сети инклюзивных творческих лабораторий (центров) на базе ведущих учреждений культуры.
Также в рамках подготовки проекта Госпрограммы на период 2022 – 2025 годов будет проработан вопрос в части пересмотра набора показателей результативности Госпрограммы.
Так, например, в 2021 году будет рассмотрен вопрос в отношении включения в перечень показателей Госпрограммы показателя, характеризующего уровень (качество) жизни инвалидов.
Достижение показателя, характеризующего повышение уровня (качества) жизни инвалидов, зависит от реализации мероприятий существующих программных инструментов во всех сферах жизнедеятельности инвалидов. 
В рамках исполнения подпункта «б» пункта 1 поручения Президента Российской Федерации от 13.01.2018 № Пр-50 при разработке и корректировке государственных программ Российской Федерации, приоритетных проектов, в том числе в сфере здравоохранения, образования, культуры, обеспечения граждан доступным и комфортным жильем, формирования комфортной городской среды, необходимо предусматривать мероприятия, учитывающие потребности инвалидов (далее – Поручение).
Проведенный Минтрудом России в рамках исполнения Поручения анализ показал наличие в ряде программных инструментов мероприятий, учитывающих потребность инвалидов.
По мнению Минтруда России, сведения об указанных мероприятиях могут быть использованы при формировании показателя, характеризующего уровень (качество) жизни инвалидов, что требует совместной проработки с федеральными органами исполнительной власти, ответственными за реализацию соответствующих программных инструментов.
Учитывая изложенное, а также принимая во внимание, что на повышение уровня (качества) жизни инвалидов (также, как и на повышение уровня (качества) жизни граждан, не имеющих инвалидность) влияют и другие мероприятия (факторы), реализация которых осуществляется за счет иных программных инструментов, в рамках Госпрограммы будет реализовано в 2021 году контрольное событие «Проработка вопроса формирования показателя, характеризующего повышение уровня (качества) жизни инвалидов, с учетом анализа соответствующих задач и мероприятий иных программных инструментов» (далее – Контрольное событие).
По итогам реализации Контрольного события будет проработан вопрос включения отдельной задачи, мероприятия, а также соответствующего показателя, характеризующих уровень (качество) жизни инвалидов. 
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