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[bookmark: Par28]Изменения, вносимые в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
от 9 сентября 2020 г. № 585н

1. Подпункт «д» пункта 5 признать утратившим силу.
2. Пункт 6 изложить в следующей редакции:
«6. В случае прекращения страхователем деятельности либо в случае невозможности установления его фактического места нахождения на день обращения застрахованного лица за пособием по временной нетрудоспособности, по беременности и родам (далее - пособие) застрахованными лицами, указанными в   части 1 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ «Об    обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее ‑ Федеральный закон от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ)[footnoteRef:1], а также застрахованными лицами, указанными в части 3 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ, при обращении за назначением и выплатой пособия в территориальный орган Фонда социального страхования Российской Федерации документы, указанные в подпунктах «б» и «г» пункта 5 настоящих Правил, не представляются. [1:  Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 1, ст. 18; 2018, № 27, ст. 3947.
] 

Если у территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации, осуществляющего назначение и выплату пособия, отсутствуют сведения об уплате платежей на социальное страхование за соответствующие периоды деятельности застрахованного лица в связи с тем, что их уплата производилась на   счет другого территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации, указанные сведения (документы, подтверждающие уплату платежей на социальное страхование) запрашиваются территориальным органом Фонда социального страхования Российской Федерации, осуществляющим назначение и выплату пособия, непосредственно у этого территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации.
В страховой стаж застрахованного лица, являющегося гражданином Российской Федерации, также могут включаться периоды его трудовой деятельности на территории иностранного государства, гражданином которого являлось застрахованное лицо до приобретения гражданства Российской Федерации, в случае, если между Российской Федерацией и этим иностранным государством заключен договор (соглашение), предусматривающий учет (суммирование) страхового (трудового) стажа, приобретенного на территориях договаривающихся сторон.».
3. Пункт 8 изложить в следующей редакции:
«8. Страховой стаж определяется на день наступления соответствующего страхового случая (временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам).».
4. Дополнить пунктом 211 следующего содержания:
«211. Периоды трудовой деятельности гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, гражданином которого он являлся до приобретения гражданства Российской Федерации, подтверждаются в соответствии с договором (соглашением) между Российской Федерацией и этим иностранным государством, предусматривающим учет (суммирование) страхового (трудового) стажа, приобретенного на территориях договаривающихся сторон.».
5. Пункт 22 изложить в следующей редакции:
«22. Документы и (или) сведения о трудовой деятельности, подтверждающие периоды работы (службы, деятельности), включаемые в страховой стаж, представляются:
застрахованными лицами, указанными в части 1 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ, - страхователю по месту работы (службы, иной деятельности) либо в случае прекращения страхователем деятельности или невозможности установления его фактического места нахождения на день обращения застрахованного лица за пособием, - в территориальный орган Фонда социального страхования Российской Федерации;
застрахованными лицами, указанными в части 3 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ, - в территориальный орган Фонда социального страхования Российской Федерации.».
