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Предложения об изменении форм и методов управления реализацией государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» (далее – Госпрограмма), сокращении (увеличении) финансирования и (или) корректировке, досрочном прекращении основных мероприятий или Госпрограммы в целом
Начиная с 2022 года изменена структура Госпрограммы.
Госпрограмма наделена статусом комплексной и планируется к реализации по следующим направлениям:
Направление (подпрограмма) 1 «Обеспечение условий доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, а также информационной доступности»
Направление (подпрограмма) 2 «Совершенствование системы комплексной реабилитации, абилитации инвалидов и медико-социальной экспертизы». 
В рамках Госпрограммы выделены следующие структурные элементы:
Федеральные проекты: «Информационная доступность для инвалидов и маломобильных групп населения», «Повышение уровня обеспеченности инвалидов и детей-инвалидов реабилитационными и абилитационными услугами, а также уровня профессионального развития»;
Комплексы процессных мероприятий «Развитие безбарьерной среды», «Обеспечение инвалидов и детей-инвалидов реабилитационными и абилитационными услугами, а также техническими средствами реабилитации, включая изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий», «Обеспечение удовлетворенности граждан качеством предоставления медико-социальной экспертизы».
Одновременно с сохранением части программных мероприятий, таких как организация скрытого субтитрирования телевизионных программ общероссийских обязательных общедоступных телеканалов; обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, поддержка общероссийских общественных организаций инвалидов, совершенствование системы медико-социальной экспертизы, выпуск периодических и печатных изданий для инвалидов по зрению, с 2022 года Госпрограмма наполнена новыми мероприятиями, в том числе по созданию условий в организациях отдыха и оздоровления детей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, по приобретению и вводу в эксплуатацию программно-аппаратных комплексов для организации скрытого субтитрирования на общероссийских обязательным общедоступных телеканалах. 
[bookmark: _GoBack]В 2022 году финансирование Госпрограммы увеличено на 4,8 млрд. рублей 
(8 процентов).
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