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Пояснительная записка о причинах отклонений 
фактических расходов федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации,
консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации и юридических лиц относительно их оценке (к таблице 21).

Отклонение фактических расходов по основному мероприятию 2.2 «Предоставление государственных гарантий инвалидам» (далее – ОМ 2.2): 
В рамках ОМ 2.2. предусмотрено мероприятие 2.2.5. «Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, включая изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий».
В целях реализации указанного мероприятия Фонду социального страхования Российской Федерации (далее –  Фонд) предоставляются бюджетные ассигнования, источником финансирования которых являются межбюджетные трансферты, субъектам Российской Федерации, исполняющим переданные полномочия Российской Федерацией по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов (г. Москве) (далее – переданные полномочия) предоставляются межбюджетные трансферты из федерального бюджета в виде субвенций.
Федеральным законом от 8 декабря 2020 г. № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на 2021 год на мероприятия по обеспечению инвалидов ТСР предусмотрено субъектам Российской Федерации, осуществляющим переданные полномочия (г. Москве) – 2 172 699,3 тыс. рублей, Фонду 33 298 998,6 тыс. рублей. 
Общий объем средств федерального бюджета, предусмотренный федеральным законом № 385-ФЗ на 2021 год на мероприятия по обеспечению инвалидов ТСР в целом по Российской Федерации составил 35 471 697,9 тыс. рублей. Минтрудом России в соответствии с федеральным законом № 385-ФЗ субъектам Российской Федерации, осуществляющим переданные полномочия (г. Москве), а также Фонду, лимиты бюджетные обязательств на 2021 год доведены в полном объеме.
Кассовое исполнение по КБК 149 1003 04 2 02 51300 530 составляет 
2 170 986,4 тыс. рублей (с учетом возврата в бюджет г. Москвы кредиторской задолженности за 2020 год на обеспечение инвалидов ТСР в размере 55 235,9 
тыс. рублей), что составляет 99,9 %.
Причиной формирования остатка средств федерального бюджета предусмотренных субъекту Российской Федерации, исполняющему переданные полномочиями (г. Москве) на обеспечение инвалидов ТСР образовался в связи с неполным освоением средств федерального бюджета на осуществление полномочий по предоставлению инвалидам ТСР в части административных расходов, в связи с не израсходованием денежных средств, направленных Департаментом труда и социальной защиты населения г. Москвы в адрес Департамента здравоохранения 
г. Москвы на реализацию полномочий по обеспечению инвалидов ТСР медицинского назначения, формированием остатка бюджетных ассигнований по выплате компенсации инвалидам за самостоятельно приобретенные ТСР, а также в результате закрытия исполнения двух государственных контрактов (далее – ГК), заключенных с неопределенным объемом Департаментом труда и социальной защиты населения 
г. Москвы в соответствии с частью 24 статьи 22 и пунктом 2 статьи 42 федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Также в рамках ОМ 2.2 реализуется мероприятие 2.2.6. «Выплата компенсации инвалидам страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств» в соответствии с Федеральным законом от 25.04.2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» (далее – выплата компенсации по договору ОСАГО).
В соответствии с Федеральным законом от 08.12.2020 № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в 2021 году на выплату компенсации страховых премий по договору ОСАГО выделено          40 000,0 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2022 выплата компенсации страховых премий по договору ОСАГО осуществлена 12 896 гражданам на общую сумму               35 532,9 тыс. рублей (88,8 %).
Неполное освоение средств федерального бюджета, выделенных в 2021 году на выплату страховых премий по договору ОСАГО, обусловлено:
- выплатой компенсации по фактическому обращению получателей, имеющих право на ее получение, по мере заключения договоров ОСАГО;
-  невозможностью спрогнозировать точную численность инвалидов, которым учреждениями медико-социальной экспертизы могут быть установлены показания для включения в индивидуальную программу реабилитации всех необходимых инвалиду реабилитационных мероприятий, в том числе заключение о нуждаемости в приобретении транспортного средства в целях реабилитации по медицинским показаниям;
- технически неисправным состоянием спецавтотранспорта, имеющегося у инвалидов;
-  непрохождением технического осмотра транспортных средств по состоянию здоровья, а также в связи с неисправностью автомобилей;
- сроками, необходимыми для прохождения межбюджетных трансфертов, процедуры внесения изменений в бюджетную роспись муниципальных образований области и предоставления выплат непосредственно гражданам.

Отклонение фактических расходов по основному мероприятию 2.6 «Содействие реализации мероприятий субъектов Российской Федерации в сфере реабилитации и абилитации инвалидов) (далее – ОМ-2.6):
В рамках ОМ 2.6 предусмотрено мероприятие 2.6.1. «Реализация в субъектах Российской Федерации мероприятий, включенных в программы субъектов Российской Федерации, разработанные на основе типовой программы субъекта Российской Федерации по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов».
В рамках указанного мероприятия субъектам Российской Федерации из федерального бюджета предоставляется субсидия.
Общий объем распределенной субсидии составил 540 147,6 тыс. рублей.
Остаток неиспользованных средств из федерального бюджета в 2021 году в объеме 4 529,5 тыс. рублей образовался в результате экономии по итогам проведения закупочных процедур субъектами Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ, а также в результате расторжения договоров в связи с неисполнением условий поставщиками.
Также необходимо отметить, что факт неполного использования федеральных средств не повлиял на достижение плановых значений показателей.

Отклонение фактических расходов по основному мероприятию 3.4. «Обеспечение деятельности учреждений медико-социальной экспертизы» (далее – ОМ 3.4.):
В рамках ОМ 3.4 реализуется мероприятие 3.4.1. «Обеспечение деятельности подведомственных Минтруду России и ФМБА России федеральных учреждений медико-социальной экспертизы».
По направлениям расходов 93969 и 93974 отклонение кассового исполнения от показателей сводной бюджетной росписи федерального бюджета осуществлено ввиду уменьшения количества заявителей на выплаты матерям и отпускные выплаты по причине введенных ограничений, связанных со сложившейся эпидемиологической ситуацией.
Отклонение кассового исполнения от показателей сводной бюджетной росписи федерального бюджета на 2021 по КБК:
10 02 04 3 04 90059 119 связано с применением регрессивной шкалы на уплату страховых взносов в соответствии с установленными правилами.
10 02 04 3 04 90059 200 связано с исполнением отдельными федеральными казенными учреждениями медико-социальной экспертизы Минтруда России заключенных государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в отчетном финансовом году, в объеме, не превышающем остатка не использованных на начало текущего финансового года бюджетных ассигнований на указанные цели в соответствии с пунктом 4 Положения (в том числе связанно со сложившейся экономией по итогам аукционов, с несостоявшимися отдельными закупками в связи с отсутствием поставщиков и сложившейся эпидемиологической ситуацией по распространению новой коронавирусной инфекций COVID-19, а также со случаями не выполнения поставщиками работ по заключенным учреждениями государственным контрактам).
10 02 04 3 04 90059 300 связано со снижением относительно прогнозных значений количества получателей соответствующих социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам;
10 02 04 3 04 90059 800 связано с трудно прогнозируемыми объемами расходов на соответствующие цели (уплата пеней, штрафов, возмещение судебных издержек истцам и др.);
[bookmark: _GoBack]1002 3 04 90059 112 связано с уменьшением количества командировок по причине сложившейся эпидемиологической ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекций COVID-19.


