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Теоретическое задание


Теоретическая часть конкурса проводится в форме решения тестовых заданий в виде компьютерного тестирования.
Теоретическое задание включает проверку теоретических знаний конкурсантов в области профессиональной этики и деонтологии, делового общения, оказания первичной доврачебной медико-санитарной помощи населению, в том числе обеспечению инфекционной безопасности медицинского персонала и пациентов, проведению экстренных профилактических мероприятий при возникновении аварийных ситуаций, соблюдению санитарно-эпидемиологических требований и нормативов медицинской организации, осуществлению методов многоуровневой профилактики инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи, проведению мероприятий по санитарно-гигиеническому просвещению населения, выполнению работ по проведению иммунопрофилактики инфекционных заболеваний, проведению диспансеризации населения и профилактических медицинских осмотров, оказанию медицинской помощи в неотложной форме при внезапных острых заболеваниях и состояниях, а также в области оказания медицинской помощи в экстренной форме и другие вопросы, связанные с профессиональной деятельностью в соответствии с профессиональный стандартом «Медицинская сестра/медицинский брат», утвержденному приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 июля 2020 г. № 475н «Об утверждении профессионального стандарта «Медицинская сестра/медицинский брат».  
Фиксируются время начала выполнения задания и время его окончания.
Теоретическое задание в виде компьютерного тестирования проводится путем решения 120 тестовых заданий (вопросов).
На решение тестовых заданий (вопросов) отводится 120 минут.
Результат тестирования формируется автоматически с использованием информационных систем, с указанием процента правильных ответов от общего количества тестовых заданий, поставленных перед конкурсантом.
Пример теоретического задания:
«За привитым пациентом после введения вакцины наблюдают в течение (в минутах):
А. 30
Б. 10
В. 15
Г.  5
Правильный ответ: А».
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Практическое задание (оценка практических навыков)


Выполнение практического задания позволяет оценить навыки конкурсанта, его квалификацию.  
Перед выполнением практического задания главные эксперты соответствующих модулей – члены экспертной рабочей группы знакомят конкурсантов федерального этапа с конкурсным заданием, порядком его выполнения, критериями оценки задания, необходимым оборудованием. Объявляется контрольное время для выполнения задания.
Практическое задание состоит из последовательного выполнения конкурсантом практических действий, в том числе с использованием симуляционного оборудования (тренажеров и (или) манекенов) и (или) с привлечением стандартизированных пациентов.
Проведение оценки профессиональных навыков осуществляется путем оценки правильности и последовательности выполнения конкурсантом поставленных перед ним практических действий.
Для каждого конкурсанта комплектуется набор из 4 (четырех) практических заданий. На выполнение практических заданий отводится не более 40 минут, при этом на каждое практическое действие отводится не более 10 минут. 
Оценка выполнения практического задания с демонстрацией четырех практических навыков проводится по оценочным листам. Каждый пункт оценочного листа имеет весовой коэффициент (балл оценивания). Расчет итогового показателя осуществляется в соответствии с критериями оценивания.
Штрафные баллы начисляются экспертами – членами экспертной рабочей группы за допущенные грубые ошибки при выполнении конкурсных заданий с фиксацией в оценочных листах участников.
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Решение ситуационной задачи

Решение ситуационной задачи производится конкурсантом согласно заданию, в том числе с привлечением стандартизированных пациентов. 
Проведение оценки решения ситуационной задачи осуществляется путем оценки правильности и последовательности выполнения конкурсантом поставленных перед ним задач.
Оценка выполнения решения ситуационной задачи проводится по оценочным листам. Каждый пункт оценочного листа имеет весовой коэффициент (балл оценивания). Расчет итогового показателя осуществляется в соответствии с критериями оценивания.
Выполнение решения ситуационной задачи оценивается экспертами – членами экспертной рабочей группы с учетом соответствующих критериев оценки. Критерии оценки являются неотъемлемой частью конкурсной документации и содержатся в техническом описании ситуационной задачи. Критерии оценки учитывают качество выполненной работы в соответствии с учетом использованного времени на ее выполнение, соблюдение конкурсантами федерального этапа технологического процесса.
Штрафные баллы начисляются экспертами – членами экспертной рабочей группы за допущенные грубые ошибки при выполнении конкурсных заданий с фиксацией в оценочных листах участников.
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План проведения федерального этапа 

Проведение федерального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» по номинации «Лучшая медицинская сестра первичного звена здравоохранения» запанировано на 20-21 октября 2022 г.

1-й день.

20 октября 2022 года планируется проведения торжественной церемонии открытия федерального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» по номинации «Лучшая медицинская сестра первичного звена здравоохранения». Запланировано выступление почетных гостей, регистрация участников конкурса, посещение медицинских организаций государственной системы здравоохранения города Москвы.
Информация о месте и времени проведения торжественной церемонии открытия будет направлена дополнительно.

2-й день.

Место проведения конкурсных процедур - Государственное бюджетное учреждение города Москвы «Московский центр аккредитации и профессионального развития в сфере здравоохранения», расположенного по адресу: г. Москва, Успенский пер., д. 8.         
21 октября 2022 года запланировано одномоментное проведение конкурсных процедур всеми участниками федерального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» по номинации «Лучшая медицинская сестра первичного звена здравоохранения».
