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Техническое описание практической части федерального этапа
	
	2024 год


Выполнение заданий практической части федерального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший лаборант химического анализа» (далее – Конкурс) позволяет оценить навыки конкурсанта, его квалификацию, соблюдение выполнения норм и правил по охране труда, владение передовыми приемами и методами труда, умение осуществлять самоконтроль качества при выполнении работ.

Перед выполнением практического задания:

- участники федерального этапа Конкурса проходят инструктаж по охране труда и технике безопасности с получением соответствующих отметок в протоколе по технике безопасности;
- члены экспертной рабочей группы знакомят участников федерального этапа Конкурса с содержанием практического задания, порядком его выполнения, критериями оценки задания, необходимым оборудованием. Объявляется контрольное время для выполнения задания;

- конкурсантам предоставляется возможность в течение определенного времени ознакомиться с рабочим местом, проверить оборудование.

До участников доводятся критерии оценки задания и условия начисления баллов в соответствии с настоящим Техническим описанием.

Практическое задание оценивается по балльной системе. Баллы могут быть снижены членами экспертной группы за нарушение правил техники безопасности, превышение отведенного времени, неправильную организацию труда и технологические упущения при выполнении задания с фиксацией в протоколах выполнения практического задания. 

Практическое задание федерального этапа будет включать в себя следующие модули:

1. Модуль А: Титриметрический метод анализа (с использованием автоматического титратора).

Участнику необходимо выполнить методику на определение содержания хлористых солей на основе ГОСТ 21534-2021

Конкурсное задание выполняется на автоматических титраторах SI Analytics (Titroline 5000/7000) с программным обеспечением Titrisoft и Metrohm 905 Titroline с программным обеспечением Tiamo, с предварительной подготовкой его к работе и установкой параметров титрования.

В отведенное время участнику необходимо реализовать выполнения задания в соответствии с нормативной документацией (Далее - НД). Приготовить раствор хлористого натрия, раствора деэмульгатора, раствора азотнокислого серебра. Подготовить автоматический титратор к работе, установить параметры титрования (по инструкции). Провести титрование. Провести обработку результатов. 

Сущность метода заключается в извлечении хлористых солей из нефти водой и в их потенциометрическом титровании с использованием автоматического титратора.  
2. Модуль В: Спектрофотометрический метод анализа.
Участнику необходимо выполнить методику на определение железа спектрофотометрическим методом на основе ГОСТ 32514-2013.
Конкурсное задание выполняется при помощи спектрофотометра КФК-3КМ.
Участнику необходимо в отведенное время, реализовать выполнения задания в соответствии с НД. Приготовить необходимые реактивы для определения содержания металла. Построить градуировочный график с использованием программы MS Excel. Провести испытание, согласно способу определения массовой концентрации железа. Провести обработку результатов.  

Сущность метода заключается в экстрагировании из бензина и минерализации железосодержащей присадки смесью серной кислоты и пероксида водорода и последующем фотометрическом определении железа в виде комплекса с сульфосалициловой кислотой.
3. Модуль С: Спектрофотометрический метод анализа.
Участнику необходимо выполнить методику на определение фенола и крезола спектрофотометрическим методом на основе ГОСТ 1057-2014.
Конкурсное задание выполняется при помощи спектрофотометра КФК-3КМ.
Участнику необходимо в отведенное время, реализовать выполнения задания в соответствии с НД.  Приготовить необходимые реактивы для определения содержания металлов. Построить градуировочный график с использованием программы MS Excel. Провести испытание, согласно способу определения фенола и крезола. Провести обработку результатов.  

Метод основан на реакции азосочетания и заключается в обработке испытуемого продукта раствором гидроокиси калия, отделении полученного щелочного раствора фенола или крезола калия (или их смеси), добавлении к нему хлористого n-нитродиазобензола с последующим фотометрическим определением полученного окрашенного раствора. Содержание фенола, крезола или смеси фенола с крезолом, пропорциональное интенсивности окрашивания раствора, определяют по градуировочному графику.
