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	ПРОТОКОЛ

рассмотрения доработанных проектов программ
субъектов Российской Федерации, разработанных на основе типовой программы субъекта Российской Федерации, по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов,
в том числе детей-инвалидов

г. Москва
№ 32/1                                                                            от 20 августа 2018 г.




	
I. Рассмотрение в соответствии с пунктом 8 протокола заседания Координационного совета по контролю за реализацией государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 - 2020 годы (далее соответственно - Координационный совет, Госпрограмма) от 6 июля 2018 г. № 32 повторно представленных для участия в 2019 году в Госпрограмме программ субъектов Российской Федерации, разработанных на основе типовой программы субъекта Российской Федерации (приказ Минтруда России от 26 декабря 2017 г. № 875), по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов и предусматривающих достижение субъектами Российской Федерации основных целевых показателей и индикаторов, позволяющих достичь значения целевых показателей и индикаторов Госпрограммы      (далее – проекты региональных программ).

1. Проекты региональных программ рассматривались Минтрудом России совместно с ФГБУ «Федеральное бюро медико-социальной экспертизы» Минтруда России и ФГБУ «Федеральный научный центр реабилитации инвалидов им. Г.А. Альбрехта» Минтруда России на предмет учета (не учета) замечаний и предложений, высказанных на заседании Координационного совета 6 июля 2018 г. (протокол от 6 июля 2018 г. № 32), в том числе:
- наличия всех целевых показателей (индикаторов), определенных типовой программой субъекта Российской Федерации;
- соответствия значений показателей результативности использования субсидии, указанных в приложении № 9 к Госпрограмме, значениям целевых показателей (индикаторов) Госпрограммы на 2019 год:
доля инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов субъекта Российской Федерации, имеющих такие рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (взрослые) - 56,5%;
доля инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов субъекта Российской Федерации, имеющих такие рекомендации в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (дети) - 69,3%;
доля реабилитационных организаций, подлежащих включению в систему комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, субъекта Российской Федерации, в общей численности реабилитационных организаций, расположенных на территории субъекта  Российской Федерации - 30%;
- наличия (отсутствия) мероприятий, на которые не допускается расходование субсидии в рамках Госпрограммы;
- соответствия мероприятий проекта региональной программы комплексному подходу к формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов;
- соответствия оборудования, планируемого к приобретению субъектом Российской Федерации, для оснащения реабилитационных организаций, в том числе за счет средств субсидии положениям приказа Минтруда России от 23 апреля 2018 г. № 275 об утверждении примерных положений о многофункциональных реабилитационных центрах для инвалидов и детей-инвалидов, а также приказа  Минздрава России от 29 декабря 2012 г.            № 1705н «О порядке организации медицинской реабилитации»;
- наличию мероприятий по ранней помощи и сопровождаемому проживанию.
2. По итогам анализа 56 повторно представленных проектов региональных программ отмечается основные недостатки:
- несоответствие проекта региональной программы положениям типовой программы субъекта Российской Федерации в части соблюдения требований к структуре региональной программы, перечню и значениям целевых показателей (индикаторов);
- наличие в проектах региональных программ мероприятий, на которые не допускается расходование субсидии в рамках Госпрограммы;
- несоответствия оборудования, планируемого к приобретению субъектом Российской Федерации, для оснащения реабилитационных организаций, в том числе за счет средств субсидии, положениям приказа Минтруда России от 23 апреля 2018 г. № 275 об утверждении примерных положений о многофункциональных реабилитационных центрах для инвалидов и детей-инвалидов,  а также приказа  Минздрава России от           29 декабря 2012 г. № 1705н «О порядке организации медицинской реабилитации»;
- общие формулировки в названии мероприятий проекта региональной программы (мероприятия не конкретизированы, не ясна их смысловая нагрузка);
- отсутствие в проектах региональных программ комплексного подхода в части вовлеченности исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации в различных сферах жизнедеятельности;
- недостаточность или полное отсутствие в проектах региональных программ мероприятий по ранней помощи и сопровождаемому проживанию инвалидов.
3. Отметить, что замечания и предложения, высказанные на заседании Координационного совета 6 июля 2018 г. (протокол от 6 июля 2018 г.  № 32) не учтены (учтены не в полном объеме) 38 субъектами Российской Федерации, в результате чего не могут быть поддержаны проекты региональных программ: Республики Адыгея, Республики Алтай, Республики Коми, Республики Мордовия, Республики Тыва, Республики Хакасия, Республики Бурятия, Удмуртской Республики, Чувашской Республики, Алтайского края, Камчатского края, Краснодарского края, Красноярского края, Пермского края, Амурской области, Архангельской области, Астраханской области, Белгородской области, Владимирской области, Воронежской области, Иркутской области, Кемеровской области, Костромской области, Курганской области, Курской области, Нижегородской области, Магаданской области, Мурманской области, Новосибирской области, Омской области, Орловской области, Пензенской области, Псковской области, Рязанской области, Саратовской области, Тамбовской области, Тюменской области, Ненецкого автономного округа.
4. Поддержать 18 проектов региональных программ и принять решение о возможности финансовой поддержки посредством предоставления в 2019 году субсидии в рамках Госпрограммы следующих субъектов Российской Федерации: Кабардино-Балкарской Республики, Республики Крым, Республики Саха (Якутия), Республики Северная Осетия - Алания, Республики Татарстан, Чеченской Республики, Хабаровского края, Брянской, области, Волгоградской области, Ивановской области, Калининградской области, Калужской области, Липецкой области, Самарской области, Сахалинской области, Свердловской области, Ульяновской области, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.
5. Минтруду России результаты принятых решений разместить на официальном сайте Минтруда России и проинформировать субъекты Российской Федерации.


Председатель Координационного совета
по контролю за реализацией государственной
программы Российской Федерации
«Доступная среда» на 2011 - 2020 годы,
заместитель Министра труда и социальной
защиты Российской Федерации	                                                   Г.Г. Лекарев


