Приложение

Информация

«Вопросы реализации в Саратовской области Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» 


В целях реализации Федерального закона от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» распоряжением Правительства Саратовской области  от  05.07.2010 г.  № 179-Пр  утвержден  план мероприятий органов исполнительной власти, согласно которому министерствами социальной сферы разработаны и утверждены ведомственные планы мероприятий.


Кроме того, в соответствии с региональным планом в области разработаны ряд нормативно-правовых актов, регулирующих правовое и финансовое положение государственных учреждений Саратовской области, в том числе:


Закон Саратовской области от 24.11.2010 г. «Об особенностях правового положения государственных казенных и бюджетных учреждений Саратовской области в переходный период»;

 
Постановление Правительства Саратовской области от 18.10.2010 г. № 474-П «Об утверждении Положения о порядке принятия решения о создании государственного бюджетного учреждения Саратовской области в результате его учреждения»;


Постановление Правительства Саратовской области от 29.11.2010 г. № 598-П «О создании государственных казенных учреждений Саратовской области»;


Постановление Правительства Саратовской области от 22.12.2010 г. № 645-П «Об утверждении Положения о порядке принятия решения о реорганизации государственного бюджетного учреждения Саратовской области и порядке ее проведения»;


Постановление Правительства Саратовской области от 28.12.2010 г. № 673-П «Об утверждении положения о порядке принятия решения о создании областного государственного казенного учреждения в результате его учреждения».
В настоящее время в сфере социального обслуживания функционируют 104 государственных учреждения, подведомственные министерству социального развития Саратовской области.
Министерством разработаны и утверждены перечни и паспорта 122 государственных услуг по социальному обслуживанию населения. 

С 1 января 2010 г. финансирование всех подведомственных учреждений министерства осуществляется на основе государственных заданий, разработанных в установленном законодательстве порядке и  утвержденных приказами министерства. 

В 2010 г. осуществлен перевод, путем изменения типа существующих государственных бюджетных учреждений, в автономные 6 учреждений социального обслуживания (1 дом-интернат для престарелых и инвалидов, 1 центр социального обслуживания населения, 4 учреждения реабилитации инвалидов), а также создано путем учреждения 1 автономное учреждение.
Анализ работы автономных учреждений социального обслуживания за период 2010 г. показал, что перевод учреждений в новый тип дал положительные результаты.  

На 50 % вырос объем внебюджетных доходов, в результате чего на 17 % выросла средняя заработная плата сотрудников учреждений (с 8 922 руб. до 10841 руб.). 

На 15 % вырос объем предоставляемых государственных услуг (с 2 148 тыс. до 2 515 тыс.), на 5 % – количество обслуженных клиентов (на 315 человек). 

Количество видов дополнительных услуг, оказываемых государственными автономными учреждениями социального обслуживания, выросло на 67 единиц, что составляет 30 % к уровню 2009 года. 
Учитывая положительные результаты работы государственных автономных учреждений и в соответствии с планом министерства социального развития области по реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ с 1 января 2011 г. еще 26 учреждений социального обслуживания переведены в автономные. 
Таким образом, с 1 января 2011 г. в сфере социального обслуживания функционирует 33 государственных автономных учреждения (32,3 % от общего числа государственных учреждений социального обслуживания, подведомственных министерству социального развития области).
Перевод в казенные и бюджетные учреждения социального обслуживания будет осуществлен с 1 января 2012 г.

При этом, в соответствии с рекомендациями Минздравсоцразвития России, принято решение о переводе в казенные 6 социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних и 5 центров социально-трудовой реабилитации для лиц БОМЖ.

          В системе здравоохранения Саратовской области с 1 января 2010 г. создано государственное образовательное автономное учреждение «Саратовский областной базовый медицинский колледж». 
Переход учреждения с бюджетного на автономное позволил значительно расширить перечень предоставляемых услуг,  обеспечить финансово-хозяйственную самостоятельность, появилась возможность концентрировать средства учредителя и собственные средства для решения приоритетных задач, направленных на повышение качества образовательного процесса, стратегического развития учреждения. 

 В учреждении обучается 1235 учащихся (на бюджетной основе - 67%, на платной - 33%). 

В 2010 г. по сравнению с 2009 г. увеличился контингент учащихся на платной основе на 4%. Кроме того, более чем в 3 раза увеличено количество слушателей последипломного отделения. 

Впервые с 2010 г. произведен набор в количестве 100 человек на платной основе студентов с сокращенным курсом обучения (1 год 10 месяцев) на базе среднего профессионального и высшего образования по специальностям «Сестринское дело», «Фармация», «Лабораторная диагностика».

Дополнительно полученные доходы позволили направить значительные денежные средства на укрепление материально-технической базы учреждения, повысить квалификацию 40 % педагогического состава. 

          Средняя заработная плата сотрудников колледжа за  2010 год  составила  13,4 тыс. руб., что на 24,6 % выше среднего показателя по среднемесячной заработной плате в учреждениях образования системы здравоохранения.  


           С 1 января 2011 г.  созданы 5 государственных автономных образовательных учреждений, поведомственных министерству здравоохранения области.  

Таким образом, все образовательные учреждения, находящиеся в ведении министерства здравоохранения области, переведены в статус автономных.

           Кроме того, планируется перевод в 2011 г. в автономное ГУ «Центр контроля качества и сертификации лекарственных средств».

В целях реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ             с 1 января 2012 г. в системе здравоохранения предусмотрены следующие изменения:

1. По учреждениям здравоохранения областного подчинения:

– создание  государственного казенного учреждения  здравоохранения  «Саратовский  центр резервов «Резерв» путем изменения типа существующего  государственного бюджетного учреждения.

– изменение типов 49 государственных бюджетных учреждений здравоохранения в бюджетные и автономные.

2. По муниципальным учреждениям здравоохранения:

– 109 учреждений будут переведены в бюджетные;

–  9 – в автономные. 
          В сфере культуры осуществляют деятельность 27 государственных учреждений культуры и искусства области, в том числе 7 государственных автономных (государственные театры, филармония).

В течение 2011 г. министерством культуры Саратовской области планируется поэтапный перевод 4 учреждения культуры в автономные, в том числе областные театры и концертные организации.

В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 г. № 83-ФЗ с 1 января 2012 г. планируется перевести 16 учреждений культуры и искусства области (музеи, библиотеки и образовательные учреждения, киновидеоцентр) в бюджетные.  

  В области образования с 1 января 2012 г. 50 образовательных учреждений (детские дома, школы-интернаты, коррекционные школы) планируется перевести в казенные учреждения. Учреждения начального и среднего профессионального образования планируется изменить в бюджетные учреждения.

 В настоящее время функционирует 1 автономное учреждение областного подчинения - Саратовский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования.

 В муниципальных образованиях созданы 13 автономных учреждений, среди которых оздоровительные центры, лицеи, гимназии и детские дошкольные образовательные учреждения.

      В ведении министерства по развитию спорта, физической культуры и туризма области с 1 января 2010 г. работают 6 государственных автономных учреждений, в их числе оздоровительные лагеря, центр спортивной подготовки, специализированные детско-юношеские спортивные школы.
      Переход учреждений в автономные позволил эффективно и оперативно использовать денежные средства на укрепление материально-технической базы, увеличить внебюджетные доходы, а также среднюю заработную плату сотрудников учреждений.


В результате среднемесячная заработная плата на одного сотрудника в государственном автономном учреждении - оздоровительном лагере возросла на 10,2 % и составила 7033 руб. 

        В Центре спортивной подготовки средняя заработная плата возросла на 21 % и составила 14000,0 руб.
