Указания по заполнению
формы «Формирование и развитие системы комплексной реабилитации 
и абилитации инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (реабилитационный паспорт субъекта Российской Федерации)»

Общие указания.
Отчет по форме реабилитационного паспорта субъекта Российской Федерации (далее – форма) составляется уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, координирующим в субъекте Российской Федерации вопросы формирования и развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (далее – уполномоченный орган), с учетом сведений, предоставляемых ему органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья, образования, социальной защиты населения, в области содействия занятости населения, культуры, физической культуры и спорта, территориальным органом Росстата, региональным отделением Пенсионного фонда Российской Федерации, Фондом социального страхования Российской Федерации, (далее - поставщики сведений).
Поставщики сведений предоставляют уполномоченному органу необходимые для составления отчета сведения.
Данные предоставляются два раза в год по состоянию на 01 января года, следующего за отчетным и 01 июля текущего года.
Уполномоченный орган представляет сводный отчет по форме в целом по субъекту Российской Федерации в Федеральный центр научно-методического и методологического обеспечения развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральное бюро медико-социальной экспертизы» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (далее – Федеральный центр ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России) в срок до 01 марта и до 01 августа текущего года.
Федеральный центр ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России представляет сводный отчет по форме в целом по Российской Федерации и в разрезе субъектов Российской Федерации в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации в срок до 01 апреля и до 01 октября текущего года. 
Все разделы и графоклетки формы должны быть заполнены. Данные приводятся строго в тех единицах измерения, которые указаны в форме. 
При заполнении формы использование формул и ссылок между разделами, ссылок на внешние источники не допускается.
В случае отсутствия у поставщика сведений информации (данных) по одному из показателей, предусмотренному формой, в соответствующей графоклетке указывается маленькая буква «икс» (х)  в латинской раскладке клавиатуры (без кавычек). 
В случае, когда уполномоченному органу предоставлена информация поставщиками сведений, согласно которой значение какого-либо показателя, предусмотренного формой, составляет нулевое значение, то в соответствующей графоклетке необходимо проставить цифру 0.
Отчет по форме должен соответствовать требованиям форматно-логического контроля (далее – ФЛК) по всем разделам. Отчет, не соответствующий требованиям ФЛК по одному и более разделу, не может быть принят. 
При составлении отчета по форме на всех уровнях должна быть обеспечена достоверность содержащихся в нем сведений.
При необходимости дополнительные сведения (пояснения, информационные материалы) к паспорту субъекта Российской Федерации могут быть предоставлены одновременно в виде приложения к форме.

Раздел 1.0. Сведения о половозрастном составе населения субъекта Российской Федерации.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество человек, проживающих в субъекте Российской Федерации, распределенное по половозрастному составу. 
Раздел заполняется  на основании сведений, предоставляемых территориальным органом Росстата. 
Графы 4-13 строка 01, графы 8-13 строка 02, графы 4-7 строка 03 не заполняются.
Требования ФЛК для раздела:
Значение в каждой графоклетке раздела должно быть больше нуля.
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме показателей графы 3 строк 02, 03. 
Значение показателя графы 3 строки 02 должно быть равно сумме показателей граф 4 и 6 строки 02. 
Значение показателей в графах 5 и 7 строки 02 должно быть меньше показателей в графах 4 и 6 строки 02 соответственно. 
Значение показателя графы 3 строки 03 должно быть равно сумме показателей граф 8-13 строки 03. 

Раздел 2.0. Сведения о количестве инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов, проживающих в субъекте Российской Федерации.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек), проживающих в субъекте Российской Федерации, распределенное по половозрастному составу.
Раздел заполняется на основании сведений федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов» (далее – ФГИС ФРИ), предоставляемых региональным отделением Пенсионного фонда Российской Федерации и уполномоченными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере социальной защиты населения, образования, охраны здоровья населения.
Графы 11-16 строк 02-03, графы 7-10 строки 04-05 не заполняются. 
Требования ФЛК для раздела:
Значение в каждой графоклетке раздела должно быть больше нуля.
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме показателей графы 3 строк 02, 04, а также сумме значений граф 7 и 9, 11-16 строки 01.
Значение показателя графы 3 строк 02, 03 должно быть равно сумме значений граф 7 и 9 тех же строк. 
Значение показателя графы 3 строки 03 должно быть меньше или равно значению графы 3 строки 02.
Значение показателя графы 3 строки 04 должно быть равно сумме значений граф 11-16. 
Значение показателя графы 3 строки 05 должно быть равно сумме значений граф 11-16. 
Значение показателя графы 3 строки 05 должно быть меньше или равно значению показателя графы 3 строки 04.
Значение показателя графы 4 строка 01 должно быть равно сумме значений строки 02 и 04.
Значение показателей графы 4 строки 01 должно быть равно сумме значений строк 02 и 04 графы 4.
Значение показателей графы 5 строки 01 должно быть равно сумме значений строк 02 и 04 графы 5.
Значение показателей графы 6 строки 01 должно быть равно сумме значений строк 02 и 04 графы 6.
Значение показателя в строке 02 по графам 3-10 должно быть больше или равно  значению показателя в строке 03 по соответствующим графам.
Значение показателя в строке 04 по графам 3-6 и 11-16 должно быть больше или равно  значению показателя в строке 05 по соответствующим графам.
Раздел 2.1. Сведения о количестве инвалидов, имеющих рекомендации в ИПРА/ИПР по направлениям реабилитации и абилитации.
В разделе указываются сведения о количестве инвалидов из общего накопленного контингента инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек), проживающих на территории субъекта Российской Федерации, имеющих рекомендации в ИПРА/ИПР по направлениям реабилитации и абилитации. 
Формат раздела скоррелирован с положениями приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 13.06.2017 г. № 486н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы и их форм», от 29.12.2016 г. № 843н «Об утверждении состава представляемых поставщиками информации сведений для включения в федеральный реестр инвалидов».
Раздел заполняется на основании сведений ФГИС ФРИ, предоставляемых региональным отделением Пенсионного фонда Российской Федерации и уполномоченными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере социальной защиты населения, образования, охраны здоровья населения.
Графа 3 строка 12, графа 4-6 строка 07 и 12 не заполняются.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателей графы 3 строки 01 раздела 2.1 должно быть равно значению графы 3 строки 03 раздела 2.0.
Значение показателей графы 7 строки 01 раздела 2.1 должно быть равно значению графы 3 строки 05 раздела 2.0.
Значение показателей в графах 3-10 строки 01 не является суммой строк 02-17. 

Раздел 3.0. Сведения о количестве инвалидов, которым были реализованы мероприятия по реабилитации и абилитации, предусмотренные ИПРА/ИПР инвалида и ИПРА/ИПР ребенка-инвалида.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек), проживающих в субъекте Российской Федерации, которым были реализованы мероприятия по реабилитации и абилитации в соответствии с их ИПРА или ИПР.
Формат раздела скоррелирован с положениями приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15 октября 2015 г. № 723н «Об утверждении формы и порядка предоставления органами исполнительной  власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями независимо от их организационно-правовых форм, информации об исполнении возложенных на них  индивидуальной программой реабилитации  или абилитации инвалида и  индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида мероприятий в федеральные государственные учреждения медико-социальной экспертизы» (в ред. от 29.05.2020 г.). 
Раздел заполняется на основании сведений ФГИС ФРИ, предоставляемых региональным отделением Пенсионного фонда Российской Федерации, с учетом сведений, содержащихся в иных федеральных базах данных, базах данных региональных информационных систем органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации. 
Графа 3-6 строки 05 и 06 не заполняются.
Требования ФЛК для раздела: 
В связи с тем, что для одного человека может быть реализовано несколько видов мероприятий по реабилитации или абилитации:
- значение показателей строки 01 не является суммой строк 02-03 по всем графам;
- значение показателей строки 04 не является суммой строк 05-06 по графам 7-10;
- значение показателей строки 07 не является суммой строк 08-14 по всем графам;
- значение показателей строки 15 не является суммой строк 16-20 по всем графам;
- значение показателей строки 22 не является суммой строк 23-25 по всем графам;
- значение показателей строки 26 не является суммой строк 27-29 по всем графам;

Раздел 4.0. Сведения об инвалидах, получивших услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации в организациях, подведомственных органам исполнительной власти в сфере социальной защиты населения, образования, занятости населения, физической культуры и спорта.
В разделе указываются сведения о количестве инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек), получивших услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации, распределенные в соответствии со стойкими нарушениями функций организма. 
В целях единообразного понимания под функциональными нарушениями понимается любое расстройство, отражающее нарушение функций зрения, слуха, зрения и слуха (слепоглухота), верхних конечностей, нижних конечностей, опорно-двигательного аппарата, вызывающее необходимость использования кресла-коляски, интеллекта, языковых и речевых функций, сердечно-сосудистой системы,  дыхательной системы, пищеварительной системы функций, эндокринной системы и метаболизма, системы крови и иммунной системы, мочевыводительной функции, кожи и связанных с ней систем, а также функциональные нарушения, обусловленные внешним уродством. 
При заполнении раздела единицей учета являются сведения в отношении инвалида, получившего в отчетном периоде услуги по реабилитации и абилитации, по  инвалидизирующей патологии либо при сочетании инвалидизирующих патологий по любому из функциональных нарушений. 
Сведения об инвалиде могут содержаться в различных организациях, подведомственных органам исполнительной власти субъекта Российской Федерации (в сфере социальной защиты населения, образования, занятости населения, физической культуры и спорта). 
Указанные сведения согласованы в части наименования показателей данного раздела:
в сфере занятости населения с формой федерального статистического наблюдения № 1-инвалиды (занятость) «Сведения о количестве занятых инвалидов, трудоустроенных при поддержке общественных организаций инвалидов, получающих субсидию из федерального бюджета на поддержку программ общественных организаций инвалидов по содействию трудоустройству инвалидов на рынке труда, в том числе созданию рабочих мест и обеспечению доступности рабочих мест», утвержденными приказом Росстата от 23.06.2017 г. № 420 ««Об утверждении статистического инструментария для организации Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации федерального статистического наблюдения за результатами реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда»; 

в сфере образования с положениями пункта 5 статьи 79 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

 в сфере физической культуры и спорта с формой федерального статистического наблюдения № 3-АФК «Сведения об адаптивной физической культуре и спорте», утвержденной приказом Росстата от 08.10.2018 г. № 603 «Об утверждении статистического инструментария для организаций Министерства спорта Российской Федерации федерального статистического наблюдения за деятельностью учреждений по адаптивной физической культуры и спорту».

В данной форме под многопрофильным центром для инвалидов понимается специализированная реабилитационная и абилитационная организация, оказывающая услуги по медицинской реабилитации или физической терапии, социальной (социально-бытовой, социально-средовой, социально-психологической, социально-педагогической, социокультурной), профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе сразу после оказания им специализированной медицинской помощи в медицинских организациях. 
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 должно быть равно сумме значений в графах 4, 6 по всем строкам раздела.
Значение показателя граф 3-7 строки 01 не должно быть равно сумме значений строк 02, 19, 30, 35 граф 3-7 соответственно.

Раздел 4.1. Сведения о количестве инвалидов в разрезе основных групп болезней, получивших медицинскую помощь по медицинской реабилитации в медицинских организациях.

Раздел заполняется органами исполнительной власти в сфере здравоохранения.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом является количество инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек), получивших медицинскую помощь по медицинской реабилитации в медицинских организациях, в разрезе основных групп болезней. Классификатор нозологических форм заболеваний в графе 1 приведен в соответствие с Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем, 10-го пересмотра, принятой 43-й Всемирной Ассамблеей Здравоохранения.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 4 должно быть равно сумме значений в графах 5, 6 по всем строкам раздела.
Значение показателя графы 7 должно быть равно сумме значений в графах 8, 9 по всем строкам раздела.
Значение показателя графы 10 должно быть равно сумме значений в графах 11, 12 по всем строкам раздела.
Значение показателя графы 13 должно быть равно сумме значений в графах 14, 15 по всем строкам раздела.
Значение показателя графы 16 должно быть равно сумме значений в графах 17, 18 по всем строкам раздела.

Раздел 4.2. Сведения об инвалидах, получивших услуги по санаторно-курортному лечению.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом 4.2, является количество инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек), получивших услуги по санаторно-курортному лечению, распределенные по источникам финансирования за отчётный год.
При заполнении граф 3 и 4 указывается численность инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов, соответственно, получивших услуги по санаторно-курортному лечению за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации (ФСС).
 В графах 5 и 6 указывается численность инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов, соответственно, получивших услуги по санаторно-курортному лечению по программе обязательного медицинского страхования (ОМС).
В графах 7 и 8 указывается численность инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов соответственно, получивших услуги по санаторно-курортному лечению за счет средств субъекта РФ.
При заполнении граф 9 и 10 указывается численность инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов соответственно, получивших услуги по санаторно-курортному лечению за счет иных средств (внебюджетных фондов, спонсоров и др.).

Раздел 4.3. Сведения о пунктах проката ТСР. 
В данном разделе под пунктом проката понимается юридическое лицо, осуществляющее выдачу ТСР инвалиду во временное пользование в целях компенсации стойких ограничений жизнедеятельности. 
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом 4.3, является количество пунктов проката ТСР и их филиалов (единиц) по состоянию на 01 января года, следующего за отчетным.

Раздел 4.3.1. Сведения об инвалидах, получивших ТСР во временное пользование в пунктах проката.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом является количество инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек), получивших ТСР во временное пользование в пунктах проката ТСР и их филиалах. 
При заполнении раздела единицей учета являются сведения в отношении одного инвалида, получившего в отчетном периоде услугу по предоставлению ТСР во временное пользование.
Сведения  предоставляются организациями поставщиками услуг.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме значений показателей граф 4, 5 строки 01.

	Раздел 4.4. Сведения об инвалидах, обратившихся в службу занятости населения.
В разделе указываются сведения о количестве выписок из ИПРА/ИПР инвалида (ИПРА/ИПР ребенка-инвалида), поступивших в органы службы занятости населения; численность инвалидов,  обратившихся в службу занятости населения в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек) и результат их обращения: количество трудоустроенных через службу занятости населения, получивших услугу по сопровождению при содействии занятости инвалидов; численность трудоустроенных инвалидов в субъекте Российской Федерации.
Указанные сведения отвечают положениям:
ст. 31.1.Закона РФ от 19.04.1991 № 1032-1 (ред. от 08.12.2020) «О занятости населения в Российской Федерации» (Сопровождение при содействии занятости инвалидов);
ст. 32 приказа Минтруда России от 01.02.2018 № 46 «Об утверждении методических рекомендаций для специалистов органов службы занятости населения по организации работы с инвалидами, в том числе по оценке значимости нарушенных функций организма инвалида для выполнения трудовых функций»;
приказа Минтруда России от 03.08.2018 № 518н «Об утверждении федерального государственного стандарта государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов»;
приказа Минтруда России от 15.10.2015 № 723н (ред. от 29.05.2020) «Об утверждении формы и порядка предоставления органами исполнительной  власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями независимо от их организационно-правовых форм, информации об исполнении возложенных на них  индивидуальной программой реабилитации  или абилитации инвалида и  индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида мероприятий в федеральные государственные учреждения медико-социальной экспертизы».
Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере занятости населения 
Графы 4-6 строки 01, графа 3 строк 02-05 не заполняются.
Требования ФЛК для раздела:
В графе 3 строки 01 указывается общее количество выписок из ИПРА/ИПР, поступивших в службу занятости населения за отчетный год. 
Значение показателя графы 4 должно быть равно сумме значений в графах 5 и 6 по всем строкам раздела.
В графе 4 строки 05 указывается численность инвалидов, трудоустроенных в отчетном году. 

Раздел 5.0. Сведения об организациях, предоставляющих инвалидам услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации. 
В разделе указываются сведения о количестве организаций, предоставляющих услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам (единицы), в том числе в рамках реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, ребенка-инвалида, расположенные на территории субъекта Российской Федерации, распределенные по формам собственности.  
При заполнении раздела в строках 02-05 следует учитывать организации в сфере социальной защиты населения, предоставляющие реабилитационные и/или абилитационные услуги (мероприятия) инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам, предусмотренные разделом 5.4.
При заполнении раздела в строках 06-09 следует учитывать организации в сфере здравоохранения, предоставляющие реабилитационные и/или абилитационные услуги (мероприятия) инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам, предусмотренные разделом 5.3.
При заполнении раздела в строках 10-13 следует учитывать организации в сфере занятости населения, предоставляющие услуги по содействию в трудоустройстве и профориентации инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов. 
При заполнении раздела в строках 14-17 следует учитывать организации в сфере образования, предоставляющие реабилитационные и/или абилитационные услуги (мероприятия) в рамках программ дошкольного, школьного, среднего специального и высшего образования инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам, предусмотренные разделом 5.5.
При заполнении раздела в строках 18-21 следует учитывать организации в сфере физической культуры и спорта, представляющие реабилитационные и/или абилитационные услуги (мероприятия) инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам. К организациям, представляющим реабилитационные и/или абилитационные услуги в сфере физической культуры и спорта инвалидам и детям-инвалидам следует относить, предусмотренные разделом 5.7. 
При заполнении раздела в строках 22-25 следует учитывать организации в сфере культуры, представляющие реабилитационные и/или абилитационные услуги (мероприятия) инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам. К организациям, представляющим реабилитационные и/или абилитационные услуги в сфере культуры инвалидам и детям-инвалидам следует относить, предусмотренные разделом 5.6.
При заполнении показателей графы 4, стоит учесть, что к сельской местности относятся населенные пункты: поселки, села, станицы, деревни, хутора, кишлаки, аулы и другие населенные пункты. 
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме значений графы 3 строк 02, 06, 10, 14, 18, 22.
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 5-8, по строкам 02, 06, 10, 14, 18, 22 соответственно.
Значение показателя графы 3 строки 02 должно быть равно сумме значений строк 03-05 графы 3.
Значение показателя графы 3 строки 06 должно быть равно сумме значений строк 07-09 графы 3.
Значение показателя графы 3 строки 10 должно быть равно сумме значений строк 11-13 графы 3.
Значение показателя графы 3 строки 14 должно быть равно сумме значений строк 15-17 графы 3.
Значение показателя графы 3 строки 18 должно быть равно сумме значений строк 19-21 графы 3.
Значение показателя графы 3 строки 22 должно быть равно сумме значений строк 23-25 графы 3.
Значение показателя графы 3 по каждой строке таблицы должно быть равно сумме значений граф 5-8 по каждой строке соответственно. 
Значение показателя графы 4 строки 01 должно быть равно сумме значений строк 02, 06, 10, 14, 18, 22.
Значение показателя графы 4 строки 02 должно быть равно сумме значений строк 03-05.
Значение показателя графы 4 строки 06 должно быть равно сумме значений строк 07-09.
Значение показателя графы 4 строки 10 должно быть равно сумме значений строк 11-13.
Значение показателя графы 4 строки 14 должно быть равно сумме значений строк 15-17.
Значение показателя графы 4 строки 18 должно быть равно сумме значений строк 19-21.
Значение показателя графы 4 строки 22 должно быть равно сумме значений строк 23-25.

Раздел  5.1. Сведения о количестве организаций, включённых и планируемых к включению в региональную систему комплексной реабилитации и абилитации инвалидов.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество организаций, предоставляющих услуги (мероприятия) по реабилитации 
и абилитации (единицы), включённых и планируемых к включению в региональную систему комплексной реабилитации и абилитации инвалидов.
При заполнении формы раздела учитываются сведения, полученные по итогам проведенной оценки региональной системы реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30.06.2017 г. № 545 «Об утверждении методики оценки региональной системы реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» (далее – приказ Минтруда России № 545). 
При заполнении графы 3 следует указать количество организаций, включенных в систему комплексной реабилитации и абилитации в разделении по сферам реабилитации и формам собственности в соответствии с утвержденным реестром (перечнем) действующих организаций в системе комплексной реабилитации.
При заполнении графы 4 следует указать количество организаций, планируемых субъектом Российской Федерации к включению в систему комплексной реабилитации и абилитации в течение года, следующего за отчетным.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме значений строк 02, 06, 10, 14, 18, 22 графы 3, и сумме значений граф 5, 7, 9 строки 01.
Значение показателя графы 4 строки 01 должно быть равно сумме значений строк 02, 06, 10, 14, 18, 22 графы 4, и сумме значений граф 6, 8, 10 строки 01. 
Значение показателя графы 3 по каждой строке таблицы должно быть равно сумме значений граф 5, 7, 9 по каждой строке соответственно. 
Значение показателя графы 4 по каждой строке таблицы должно быть равно сумме значений граф 6, 8, 10 по каждой строке соответственно. 

Раздел 5.2. Сведения о многопрофильных реабилитационных центрах.
В разделе указываются сведения о количестве многопрофильных реабилитационных центров, предоставляющих услуги по различным направлениям реабилитации и абилитации (в сфере социального обслуживания, образования, занятости населения, физической культуры и спорта, культуры) распределенных по формам собственности и уровням структурно-функциональной модели в соответствии с самостоятельным определением субъектом РФ уровня структурно-функциональной модели.
Формат раздела скоррелирован с положениями приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23.04.2018 г. № 275 «Об утверждении примерных положений о многопрофильных реабилитационных центрах для инвалидов и детей-инвалидов, а также примерных перечней оборудования, необходимого для предоставления услуг по социальной и профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов и детей инвалидов», от 27.09.2017 г. № 700 «О примерных штатных нормативах организаций, предоставляющих услуги по социальной и профессиональной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов».
В данной форме под многопрофильным реабилитационным центром для инвалидов понимается специализированная реабилитационная и абилитационная организация, оказывающая услуги по медицинской реабилитации или физической терапии, социальной (социально-бытовой, социально-средовой, социально-психологической, социально-педагогической, социокультурной), профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе сразу после оказания им специализированной медицинской помощи в медицинских организациях. В целях обеспечения комплексного подхода к организации системы реабилитации и абилитации инвалидов в субъектах Российской Федерации рекомендуются четыре уровня структурно-функциональной модели многопрофильного центра (далее - уровень многопрофильного центра): базовый, оптимальный, расширенный, комплексный.
К организациям базового уровня, могут быть отнесены организации, предоставляющие услуги по социальной и профессиональной реабилитации инвалидов, включающие в себя базовые структурные единицы (кабинеты), наличие которых определяет минимальный необходимый базовый комплекс услуг по социальной и профессиональной реабилитации инвалидов.
К организациям оптимального уровня могут быть отнесены организации, предоставляющие услуги по социальной и профессиональной реабилитации инвалидов, различных структурных единиц (кабинетов) в зависимости от наличия специалистов и от потребности субъекта Российской Федерации в объеме предоставления реабилитационных услуг инвалидам.
[bookmark: 100203]К организациям расширенного уровня могут быть отнесены организации, предоставляющие услуги по социальной и профессиональной реабилитации инвалидов, отличаются от оптимального уровня более широким спектром услуг по комплексной реабилитации, включая возможность предоставления реабилитационных услуг в рамках различных обучающих школ.
[bookmark: 100204]К организациям комплексного уровня могут быть отнесены организации, предоставляющие услуги по социальной и профессиональной реабилитации инвалидов, которые осуществляют как социальную, профессиональную, психологическую, так и медицинскую реабилитацию, лечебную физкультуру, физиотерапию при наличии у лицензии на соответствующий вид деятельности, подлежащий лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Выбор возможного уровня многопрофильного центра, его организационно-функциональную наполняемость, оснащение материально-техническими и кадровыми ресурсами рекомендуется осуществлять с учетом сформированности в субъекте Российской Федерации сети реабилитационных организаций, уровня и структуры заболеваемости и инвалидности, сложившихся экономических, социально-демографических, географических особенностей субъекта Российской Федерации.
	Заполнение строк 03-07, 09-13, 15-19, 21-25 осуществляется на основании ведомственной принадлежности многопрофильного центра.
Требования ФЛК для раздела:
В графах 4, 7, 10 указывается количество многопрофильных реабилитационных центров, оказывающих услуги по реабилитации и абилитации только инвалидам в возрасте 18 лет и старше.
В графах 5, 8, 11 указывается количество многопрофильных реабилитационных центров, оказывающих услуги по реабилитации и абилитации только детям-инвалидам.
В графах 6, 9, 12 указывается количество многопрофильных реабилитационных центров, оказывающих услуги по реабилитации и абилитации только одновременно инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам и не должны включать сведения из граф 4, 5, 7, 8, 10, 11.
При заполнении раздела необходимо учитывать логику, согласно которой значение графы 6 не должно указываться как сумма значений граф 4 и 5, значение графы 9 не должно указываться как сумма значений граф 7 и 8, значение графы 12 не должно указываться как сумма значений граф 10 и 11. 

Раздел 5.3. Сведения о медицинских организациях, оказывающих услуги по медицинской реабилитации.
Формат раздела скоррелирован с положениями приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 06.08.2013 г. № 529н «Об утверждении номенклатуры медицинских организаций». Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере здравоохранения.  
В разделе указываются сведения о количестве инвалидов, получивших медицинскую помощь при осуществлении лицензированного вида деятельности по медицинской реабилитации (человек); количестве медицинских организаций (единиц); наличие организаций, оказывающих медицинскую помощь по медицинской реабилитации в рамках территориальной программы государственной гарантий (да - 1; нет - 0); числе коек, фактически развернутых по оказанию медицинской помощи по медицинской реабилитации в условиях дневного стационара (ΙΙΙ этап) (единицы); числе коек, фактически развернутых по оказанию медицинской помощи по медицинской реабилитации в условиях круглосуточного стационара (ΙΙ этап) (единицы).
Требования ФЛК для раздела:
Количество организаций, указанных в разделе 5.3. должно соотноситься с  количеством организаций, указанных в графе 3 строки 06 раздела 5.0.
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме показателей строк 02-11, 12, 22, а также равно сумме показателей по графам 5-10 строки 01.
Значение показателя графы 3 строки 12 должно быть равно сумме значений строк 13-21 графы 3,  а также равно сумме показателей по графам 5-10 строки 12.
Значение показателя графы 3 строки 22 должно быть равно сумме значений строк 23-29 графы 3, а также равно сумме показателей по графам 5-10 строки 22.
Значение показателя графы 3 по каждой строке таблицы должно быть равно сумме значений граф 5-10 по каждой строке соответственно. 
Значение показателей графы 4 указывается (да -1; нет - 0) по всем строкам, кроме строк 01,12,22.

Раздел 5.4. Сведения об организациях в сфере социальной защиты населения, предоставляющих услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации. 
В разделе указываются сведения о количестве организаций, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам без привязки к ИПРА, получающих услуги по реабилитации и абилитации инвалидов в сфере социальной защиты населения.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество организаций в сфере социальной защиты населения (единицы).
Количество организаций, указанных в разделе 5.4. должно соотноситься с количеством организаций, указанных в графе 3 строки 02 раздела 5.0.
Формат раздела скоррелирован с положениями приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17.04.2014 г. № 258н «Об утверждении примерной номенклатуры организаций социального обслуживания». Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере социальной защиты населения. 
Графа 5 строк 01,12 не заполняется. 
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателей граф 3-5 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 3-5 строк 02, 06, 12.
Значения показателей граф 3-5 строки 02 должно быть равно сумме значений граф 3-5 строк 03-05.
Значения показателей граф 3-5 строки 06 должно быть равно сумме значений граф 3-5 строк 07-10, в свою очередь, значение показателей граф 3-5 строки 11 не должно превышать значений граф 3-5 строки 10.
При заполнении раздела необходимо учитывать логику, согласно которой значение графы 5 не должно указываться как сумма значений граф 3 и 4. 

Раздел 5.5. Сведения об организациях в сфере образования, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации инвалидов.
 
В разделе указываются сведения о количестве организаций, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации  (социальной адаптации) инвалидов в сфере образования, распределенных по уровням образования и контингенту получателей услуг. Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере образования.
Графа 3 строка 02 и 10; графа 5 строка 02 и 10 не заполняются.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателей граф 3-5 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 3-5 соответственно по строкам 02-03.
Значение показателей граф 3-5 строки 04 должно быть равно сумме значений граф 3-5 соответственно по строкам 05-06.
Значение показателей граф 3-5 строки 07 должно быть равно сумме значений граф 3-5 соответственно по строкам 08-09.
Количество организаций, указанных в разделе 5.5. должно соотноситься с количеством организаций, указанном в графе 3 строки 14 раздела 5.0.
При заполнении раздела необходимо учитывать логику, согласно которой значение графы 5 не должно указываться как сумма значений граф 3 и 4. 

Раздел 5.5.1. Сведения об инвалидах, прошедших комплексное психолого-медико-педагогическое обследование на ПМПК.
В целях единообразного понимания, в данной форме под психолого-медико-педагогической комиссией (далее ПМПК) используется понятие в соответствии с ч.4 ст. 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно ч. 2 главы 1 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082 «Положение о психолого-медико-педагогической комиссии». 
Осуществление функций ПМПК может быть возложено на центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», согласно ч.5 ст.42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов (человек), прошедших комплексное психолого-медико-педагогическое обследование на ПМПК, в том числе, получивших заключение ПМПК о необходимости создании специальных условий получения образования.
Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере образования.
Графа 3 строка 02-04; графы 4 и 5 строки 01 не заполняются.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателей графы 4 строки 02 должно быть равно сумме значений графы 4 по строкам 03, 04.
Значение показателей графы 5 строки 02 должно быть равно сумме значений графы 5 по строкам 03, 04, при этом значение графы 5 строки  02 не должно превышать значение графы 4 строки 02.

Раздел 5.5.2. Сведения о детях-инвалидах, получивших услуги по психолого-педагогической реабилитации и абилитации в ППМС-центрах.
В целях единообразного понимания, в данной форме под центром психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи используется понятие в соответствии с ч.4 ст. 42, ч.6 ст. 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество детей-инвалидов (человек), получивших услуги по психолого-педагогической реабилитации и абилитации (в том числе комплекс реабилитационных мероприятий) в ППМС-центрах.
Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере образования.

Раздел 5.5.3. Сведения о количестве выпускников-инвалидов 9 и 11 классов, охваченных профориентационной работой.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество выпускников-инвалидов 9 или 11 классов, охваченных профориентационной работой (человек).
Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере образования.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 4, 5 по строке 01. 

Раздел 5.6. Сведения об организациях в сфере культуры, осуществляющих работу с инвалидами.
В разделе указываются сведения о количестве организаций, осуществляющих работу с инвалидами в сфере культуры (единицы), распределенных по контингенту получателей услуг.
Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере культуры и искусства.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателей граф 3-5 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 3-5, соответственно строк 02-06.
При заполнении раздела необходимо учитывать логику, согласно которой значение графы 5 не должно указываться как сумма значений граф 3 и 4.

Раздел 5.7. Сведения об организациях в сфере физической культуры и спорта, осуществляющих работу с инвалидами.
В разделе указываются сведения о количестве организаций, осуществляющих работу с инвалидами в сфере физической культуры и спорта (единицы), распределенных по контингенту получателей услуг.
Раздел заполняется на основании сведений, представленных органом исполнительной власти в сфере физической культуры и спорта.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателей граф 3-5 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 3-5 соответственно строк 02-09.
При заполнении раздела необходимо учитывать логику, согласно которой значение графы 5 не должно указываться как сумма значений граф 3 и 4.

Раздел 6.0. Сведения о специалистах в сферах здравоохранения, социальной защиты населения, образования, предоставляющих инвалидам услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации, а также о специалистах в сферах культуры, физической культуры и спорта, осуществляющих работу с инвалидами.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество специалистов, предоставляющих услуги (мероприятия) по реабилитации 
и абилитации инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам, 
либо осуществляющих работу с инвалидами, распределенных по штатной (единицы) 
и фактической (человек) численности специалистов.
Поставщики сведений заполняют раздел при наличии в штатном расписании указанных должностей, независимо от сферы деятельности.
В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23.04.2018 г. № 275 «Об утверждении примерных положений 
о многопрофильных реабилитационных центрах для инвалидов и детей-инвалидов, 
а также примерных перечней оборудования, необходимого для предоставления услуг по социальной и профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов» в данной форме используется следующее понятие: «Многопрофильный реабилитационный центр для инвалидов, детей-инвалидов – это специализированная реабилитационная и абилитационная организация, функционирующая в системе исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления».
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 6, 12, 18 соответственно строки 01.
Значение показателя графы 4 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 7, 13, 19 соответственно строки 01.
Значение показателя графы 5 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 8, 14, 20 соответственно строки 01.
Значение показателей в графах 3-23 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 3-23 соответственно строк 02, 22, 31, 35, 45.
Значение показателей в графах 3-23 строки 02 должно быть равно сумме значений граф 3-23 соответственно строк 03, 11, 14.
Значение показателей в графах 3-23 строки 03 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-23 соответственно строк 04-10.
Значение показателей в графах 3-23 строки 11 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-23 соответственно строк 12-13.
Значение показателей в графах 3-23 строки 14 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-23 соответственно строк 15-21.
Значение показателей в графах 3-23 строки 22 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-23 соответственно строк 23-30.
Значение показателей в графах 3-23 строки 31 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-23 соответственно строк 32-34.
Значение показателей в графах 3-23 строки 35 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-23 соответственно строк 36-44
Значение показателей в графах 3-23 строки 45 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-23 соответственно строки 46.

Раздел 6.1. Сведения о потребности в специалистах в сферах здравоохранения, социальной защиты населения, образования, предоставляющих инвалидам услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации, а также о специалистах в сферах культуры, физической культуры и спорта, осуществляющих работу с инвалидами.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является фактическая численность специалистов, необходимых для предоставления услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам (человек) или осуществляющих работу с инвалидами в субъекте Российской Федерации. Фактическая потребность в специалистах определяется по количеству вакантных должностей для каждой организации.
Поставщики сведений заполняют раздел при наличии в штатном расписании указанных должностей, независимо от сферы деятельности, в соответствии с приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23.04.2018 г. № 275 «Об утверждении примерных положений о многопрофильных реабилитационных центрах для инвалидов и детей-инвалидов, а также примерных перечней оборудования, необходимого для предоставления услуг по социальной и профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов и детей инвалидов»; от 27.09.2017 г. № 700 «О примерных штатных нормативах организаций, предоставляющих услуги по социальной и профессиональной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов»
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 должно быть равно сумме значений граф 5, 7, 9 по всем строкам раздела.
Значение показателя графы 4 должно быть равно сумме значений граф 6, 8, 10 по всем строкам раздела.
Значение показателей в графах 3-10 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 3-10 соответственно по строкам 02, 22, 31, 35, 45.
Значение показателей в графах 3-10 строки 02 должно быть равно сумме значений граф 3-10 соответственно по строкам 03, 11, 14.
Значение показателей в графах 3-10 строки 03 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-10 соответственно по строкам 04-10.
Значение показателей в графах 3-10 строки 11 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-10 соответственно по строкам 12,13.
Значение показателей в графах 3-10 строки 14 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-10 соответственно по строкам 15-21.
Значение показателей в графах 3-10 строки 22 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-10 соответственно по строкам 23-30.
Значение показателей в графах 3-10 строки 31 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-10 соответственно по строкам 32-34.
Значение показателей в графах 3-10 строки 35 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-10 соответственно по строкам 36-44.
Значение показателей в графах 3-10 строки 45 должно быть больше или равно значению граф 3-10 соответственно строки 46.

Раздел 6.2. Сведения о специалистах в сферах здравоохранения, социальной защиты населения, образования, предоставляющих инвалидам услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации, а также о специалистах в сферах культуры, физической культуры и спорта, осуществляющих работу с инвалидами, прошедших обучение за отчетный период.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является численность специалистов, предоставляющих услуги (мероприятия) по реабилитации и абилитации инвалидам в возрасте 18 лет и старше и детям-инвалидам или осуществляющих работу с инвалидами, прошедших обучение по программам повышения квалификации или профессиональной переподготовки за отчетный период.
Поставщики сведений заполняют раздел при наличии в штатном расписании указанных должностей, независимо от сферы деятельности, в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23.04.2018 г. № 275 «Об утверждении примерных положений о многопрофильных реабилитационных центрах для инвалидов и детей-инвалидов, а также примерных перечней оборудования, необходимого для предоставления услуг по социальной и профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов и детей инвалидов», от 27.09.2017 г. № 700 «О примерных штатных нормативах организаций, предоставляющих услуги по социальной и профессиональной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов».
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 должно быть равно сумме значений граф 5 и 7 по всем строкам раздела.
Значение показателя графы 4 должно быть равно сумме значений граф 6 и 8 по всем строкам раздела.
Значение показателей в графах 3-8 строки 01 должно быть равно сумме значений граф 3-8 соответственно по строкам 02, 22, 31, 35, 45.
Значение показателей в графах 3-8 строки 02 должно быть равно сумме значений граф 3-8 соответственно строкам 03, 11, 14.
Значение показателей в графах 3-8 строки 03 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-8 соответственно по строкам 04-10.
Значение показателей в графах 3-8 строки 11 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-8 соответственно по строкам 12-13.
Значение показателей в графах 3-8 строки 14 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-8 соответственно по строкам 15-21.
Значение показателей в графах 3-8 строки 22 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-8 соответственно по строкам 23-30.
Значение показателей в графах 3-8 строки 31 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-8 соответственно по строкам 32-34.
Значение показателей в графах 3-8 строки 35 должно быть больше или равно сумме значений граф 3-8 соответственно по строкам 36-40, 44.
Значение показателей в графах 3-8 строки 45 должно быть больше или равно значению граф 3-8 строки 46.

Раздел 7.0. Сведения об образовательных организациях, расположенных 
на территории субъекта Российской Федерации и осуществляющих обучение, профессиональную переподготовку и повышение квалификации специалистов в сфере реабилитации и абилитации инвалидов.
Единицей измерения сведений, предусмотренных разделом, является количество организаций в сфере социальной защиты населения, здравоохранения, образования, занятости населения, культуры, физической культуры и спорта, осуществляющих обучение, повышение квалификации и профессиональную переподготовку специалистов, осуществляющих реабилитацию и абилитацию инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов или осуществляющих работу с инвалидами.
Требования ФЛК для раздела:
Значение показателя графы 3 должно быть равно сумме значений граф 4-6 по всем строкам раздела.
Значение показателей граф 3-6 строки 01 должно быть равно сумме строк 02-07 граф 3-6 соответственно.

Раздел 8.0. Сведения о результатах оценки региональной системы комплексной реабилитации инвалидов.
Сведения о результатах оценки региональной системы комплексной реабилитации инвалидов заполняются в соответствии с положениями приказа Минтруда России от 30.06.2017 № 545 «Об утверждении методики оценки региональной системы реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов».

Раздел 9.0. Сведения о программных мероприятиях по формированию и развитию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов.
В графе 3 строк 01, 03 используются обозначения: да – 1; нет – 0.
В графе 3 строк 02, 04 необходимо указать наименование, дату утверждения и номер нормативного правового акта.

Раздел 10.0., 10.1 Организационное и нормативно-правовое обеспечение формирования и развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов в субъекте Российской Федерации.
При заполнении раздела указываются действующие нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы формирования и развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов в субъекте Российской Федерации. 
В графе 2 строки 01 указывается орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, координирующий вопросы  формирования и развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов.
В графе 02 строки 02 указываются органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации, участвующие в формировании и развитии системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов.
В графе 02 строки 03 указываются наименования нормативных правовых актов, номер и дата их утверждения, принятых высшим органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам формирования и развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов.
В графе 02 строки 04 указываются наименования нормативных правовых актов, номер и дата их утверждения, принятых органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, регламентирующие межведомственное взаимодействие по формированию и развитию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов в возрасте 18 лет и старше и детей-инвалидов.
В графе 02 строки 05 указываются наименования нормативных правовых актов, номер и дата их утверждения, принятых органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам комплексной реабилитации и абилитации в сфере социального обслуживания.
В графе 02 строки 06 указываются наименования нормативных правовых актов, номер и дата их утверждения, принятых органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам комплексной реабилитации и абилитации в сфере здравоохранения.
В графе 02 строки 07 указываются наименования нормативных правовых актов, номер и дата их утверждения, принятых органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам комплексной реабилитации и абилитации в сфере в сфере занятости населения.
В графе 02 строки 08 указываются наименования нормативных правовых актов, номер и дата их утверждения, принятых органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам комплексной реабилитации и абилитации в сфере в сфере образования.
В графе 02 строки 09 указываются наименования нормативных правовых актов, номер и дата их утверждения, принятых органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам комплексной реабилитации и абилитации в сфере в сфере физической культуры и спорта.
В графе 02 строки 10 указываются наименования нормативных правовых актов, номер и дата их утверждения, принятых органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по вопросам комплексной реабилитации и абилитации в сфере в сфере культуры.
При заполнении раздела исполнители могут добавлять в графе 2 необходимое количество строк.
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