Информация 
о  подготовке методических рекомендаций для органов исполнительной власти по социально-реабилитационной работе с семьями, воспитывающими детей с ментальной инвалидностью 


В соответствие с пунктом 7 перечня поручений Президента Российской Федерации от 10 апреля 2020 года № ПР-647 органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано развивать систему социально-реабилитационной работы с семьями, воспитывающими детей с ментальной инвалидностью, предусмотрев при этом использование механизмов государственно-частного партнерства, а также привлечение некоммерческих организаций, в том числе добровольческих (волонтерских) организаций. Реализация поручения предусмотрена до 2025 года с предоставлением высшими должностными лицами субъектов Российской Федерации ежегодных докладов.
По поручению Советника Президента Российской Федерации А.Ю. Левицкой о  разработке методических рекомендаций для органов исполнительной власти по социально-реабилитационной работе с семьями, воспитывающими детей с ментальной инвалидностью (далее – методические рекомендации) Федеральным центром научно-методического и методологического обеспечения развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов ФГБУ «Федеральное бюро медико-социальной экспертизы» Минтруда России (далее – Федеральный центр) проведена работа по  разработке соответствующих методических рекомендаций.
Для выполнения данной задачи была сформирована рабочая группа, членами которой стали представители заинтересованных сторон, имеющих практический опыт и собственные наработки по рассматриваемой проблематике (общественных и некоммерческих организаций, научных институтов, определенных соответствующими федеральными органами исполнительной власти в качестве методических центров по комплексной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов, Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации).
На заседаниях рабочей группы по разработке методических рекомендаций неоднократно обсуждались предложения и замечания всех участников в части структуры методических рекомендаций, содержательного наполнения разделов проекта. 
На очередном заседании 16.07.2021 г. прошло заключительное обсуждение и согласование окончательного варианта методических рекомендаций.
30.07.2021 г. в 17 субъектов Российской Федерации были оправлены методические рекомендации с просьбой Федерального центра о рассмотрении и согласовании предоставленных материалов с целью их последующего тиражирования с указанием крайнего срока – 16.08.2021 г. (Алтайский край, Архангельская область, Волгоградская область, Забайкальский край, Кемеровская область – Кузбасс, Курганская область, Нижегородская область, Пермский край, Республика Башкортостан, Республика Крым, Удмуртская Республика, Республика Хакасия, Чувашская Республика, Свердловская область, Тамбовская область, Томская область, Ульяновская область).

Справочно:
В установленные сроки обратная связь была получена от 13 субъектов Российской Федерации (76,5%), среди которых:
- согласовали методические рекомендации без замечаний и предложений 9 субъектов Российской Федерации (53%): Архангельская область, Кемеровская область – Кузбасс, Нижегородская область, Республика Башкортостан, Республика Крым (дополнение согласования отзывом на методические рекомендации), Республика Хакасия, Чувашская Республика, Свердловская область, Тамбовская область;
- предложения для внесения в методические рекомендации представили 4 субъекта Российской Федерации (23,5%): Алтайский край, Волгоградская область, Пермский край, Удмуртская Республика. Из них учтены предложения от 3 субъектов Российской Федерации (17,6%).
Не представили информацию о рассмотрении и согласовании методических рекомендаций 4 субъекта Российской Федерации (23,5%): Забайкальский край, Курганская область, Томская область, Ульяновская область.
 
Методические рекомендации были представлены и обсуждены на IV Всероссийской Конференции-Съезде родителей детей-инвалидов, проводившейся в очно-дистанционном формате с прямой трансляцией из Общественной Палаты 13.12.2021 г.  Всероссийской организацией родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов (ВОРДИ) (доклад Е.В. Жуковой). 
По результатам обсуждений были внесены соответствующие изменения и дополнения.
Методические рекомендации разработаны с целью оказания методической помощи уполномоченным органам государственной власти субъектов Российской Федерации для обеспечения единообразного подхода при организации социально-реабилитационной работы с семьями, воспитывающими детей с ментальной инвалидностью.
[bookmark: _GoBack]Методические рекомендации разработаны с учетом лучших практик и широко применяемых подходов к организации социально-реабилитационной работы с семьями, воспитывающими детей с ментальной инвалидностью, в том числе результатов пилотного проекта по формированию единой региональной системы взаимодействия между органами исполнительной власти, организациями и семьями, воспитывающими детей с ментальными нарушениями, в том числе с синдромом Дауна, реализованного Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, органами исполнительной власти Алтайского края, Архангельской области, Кемеровской области - Кузбасса, Курганской и Тамбовской областей в 2019-2020 гг.

