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Корреспонденции с заявками и комплектом документов присваивается регистрационный входящий номер Минтруда России.
Департамент по делам инвалидов в течение 14 рабочих дней с даты регистрации заявки проводит проверку полноты сведений, содержащихся в заявке и прилагаемых к ней документов, а также соответствие организации требованиям и критериям отбора, установленным Правилами предоставления субсидий из федерального бюджета стационарам сложного протезирования на возмещение затрат по оплате дней пребывания инвалидов в стационарах, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 20 марта 2017 г. № 314 (далее – Правила).
Организация, до получения решения Минтруда России о предоставлении субсидии или об отказе от предоставления субсидии, может отозвать заявку или письменно обратиться в Минтруд России о внесении изменений в заявку.
По результатам проверки полноты сведений, содержащихся в заявке и прилагаемых к ней документов, а также на соответствие организации требованиям и критериям отбора, установленным Правилами, заявка может быть отклонена.
Разъяснения по отбору направляются участникам отбора, Департаментом по делам инвалидов.



