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Информация
о рассмотрении предложений, поступивших в ходе общественного обсуждения проекта Федерального закона

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» (по состоянию на 20 апреля 2013 г.)
	№ пункта


	Предложения 
	Позиция Минтруда России

	1.


	В пункте 4) статьи 20 проекта: статью 13 Жилищного кодекса РФ дополнить пунктом 8.3 следующего содержания. Допущена опечатка – текст данной поправки отсутствует. Предлагается уточнить содержание данной поправки.
	Учтено. Статья 13 Жилищного кодекса РФ дополнена пунктом 8.3 следующего содержания:

«8.3) определение порядка согласования собственниками жилых зданий с общественными организациями инвалидов, осуществляющими свою деятельность на территории поселения, муниципального района, государственного округа, мер, обеспечивающих удовлетворение минимальных потребностей инвалидов по обеспечению их доступности (в том числе в дистанционном режиме), в случаях, когда указанные здания невозможно полностью приспособить для нужд инвалидов;»


	2.
	В пункте 6) статьи 20 проекта: часть 1 статьи 20 Жилищного кодекса РФ после слов «энергетических ресурсов» (слово «дополняется» пропущено) словами «, обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к жилым зданиям».


	Учтено.

	3.
	Предлагается отнести вопросы контроля и надзора за обеспечением доступности объектов жилищного фонда, к компетенции органов Государственного жилищного надзора и муниципального жилищного контроля.

	Вопросы контроля и надзора за обеспечением доступности объектов жилищного фонда не являются предметом правового регулирования рассматриваемого законопроекта.

	4.


	В подпункте а) пункта 4) статьи 21 проекта: статья 54 Градостроительного кодекса РФ дополняется пунктом 4, в соответствии с которым к предмету ведения государственного строительного надзора относится проверка: «соблюдение требований обеспечения условий доступности объектов для инвалидов…».

Указанные распределения компетенции контрольно-надзорных органов поддерживается. Однако, данные поправки не согласованы с положениями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в части органов, должностные лица которых уполномочены составлять соответствующие протоколы об административных правонарушениях.
Изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, предлагаемые статьей 12 Проекта, изменений не предлагают, равно как и изменений в Федеральный закон от 06.10.1999 г. № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" в части полномочий органов исполнительной государственной власти субъектов Российской Федерации на осуществление государственного контроля и надзора.

Таким образом, вышеуказанные поправки, вносимые Проектом в Жилищный и Градостроительный кодексы Российской Федерации будут противоречить настоящему содержанию подпункта 17 части второй статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которой в настоящее время к должностным лицам, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии со «статьями 5.41 - 5.43, 9.13, 9.14, 11.24, частью 1 статьи 19.5, статьями 19.6, 19.7 настоящего Кодекса» отнесены должностные лица органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а именно – «органов социальной защиты», в случае передачи им полномочий Российской Федерации на осуществление государственного контроля и надзора.
В силу пункта 2 статьи 4 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" контроль за исполнением законодательства Российской Федерации о социальной защите инвалидов относится к ведению федеральных органов государственной власти в области социальной защиты инвалидов.

Таким образом, полномочия субъектов Российской Федерации по государственному контролю и надзору за соблюдением требований федерального законодательства о доступности объектов и услуг для инвалидов должны исполняться не в порядке наделения полномочиями, а в порядке передачи полномочий Российской Федерации субъектам Российской Федерации на осуществление государственного контроля и надзора.
В случае, если данные предложения будут учтены в рамках прохождения проекта федерального закона от 11 июля 2012 года «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием механизма взыскания административных штрафов за уклонение от исполнения требований к созданию условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, а также для беспрепятственного пользования железнодорожным, воздушным, водным, междугородным автомобильным транспортом и всеми видами городского и пригородного пассажирского транспорта, средствами связи и информации», то возражений не имеется, иначе – требуется учесть предложения к настоящему Проекту от 7 марта 2013 г., объединив их с  проектом федерального закона от 11 июля 2012 года.
Проектом предлагается внести изменения в  федеральные законы от 7 июля 2003 года № 126-ФЗ «О связи», от 8 ноября 2007 года № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 8 ноября 2007 года № 267-ФЗ "О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 12 апреля 2010 года № 61-ФЗ "Об обращении лекарственных средств", от 21.11.2011 № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", от 10.01.2003 № 17-ФЗ "О железнодорожном транспорте в Российской Федерации", от 10.01.2003 № 18-ФЗ  "Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации",  Закон РФ от 07.02.1992 № 2300-1 "О защите прав потребителей" и др., однако решение вопроса об органах, осуществляющих контроль и надзор за исполнением федерального законодательства о доступности объектов и услуг для инвалидов на основании вышеуказанных законов, Проектом не предлагается.
	Одновременно с рассматриваемым законопроектом ведется подготовка другого законопроекта (от 11 июля 2012 года «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием механизма взыскания административных штрафов за уклонение от исполнения требований к созданию условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, а также для беспрепятственного пользования железнодорожным, воздушным, водным, междугородным автомобильным транспортом и всеми видами городского и пригородного пассажирского транспорта, средствами связи и информации»), которым предусматривается осуществить системное решение вопроса об упорядочении правового регулирования контроля и надзора за соблюдением норм законодательства по вопросам обеспечения доступности для инвалидов объектов инфраструктуры, транспорта, связи и информации.


