Проект «Территория ЗАБОТЫ»

В нашей стране происходит значительный рост продолжительности жизни населения, а в 2015 году  достигнут  исторический максимум этого показателя   -71,4 года. Сложившаяся демографическая ситуация  требует изменения приоритетов при планировании стратегий укрепления здоровья населения и развития гериатрической службы. 

 Понимание проблем пожилого  возраста, развитие общества, приоритетом которого является человек, послужило основанием для принятия Правительством Российской Федерации Стратегии действий в интересах граждан пожилого возраста до 2025 года, утвержденной распоряжением  Правительства  РФ  от 5 февраля 2016 г.  № 164-р ( №1). Одним из приоритетных направлений Стратегии является  обеспечение здоровья  людей  пожилого возраста с целью увеличения продолжительности жизни и повышение уровня и качества жизни людей старшего поколения. 
В 2016 г.   вступил в силу   Приказ Министерства здравоохранения РФ от 29 января 2016 г. N 38н "Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю "гериатрия" (№2).  С целью дальнейшего развития гериатрической службы была сформирована профильная комиссия Минздрава России и  начата реализация пилотного проекта «Территория ЗАБОТЫ». Цель проекта - организация долговременной медицинской и социальной помощи гражданам пожилого и старческого возраста на принципах междисциплинарного и межведомственного взаимодействия в шести субъектах Российской Федерации.
 Концепция  проекта была разработана Российским геронтологическим научно - клиническим центром под руководством  главного внештатного   гериатра Министерства здравоохранения Ткачевой Ольги Николаевны.  Реализация проекта будет осуществляться согласно разработанной дорожной карте  и   целевым индикаторам (№3). Для каждого из 6-ти регионов, участвующих в  проекте «территория ЗАБОТА» были разработаны свои дорожные карты: Самарская область , Волгоградская область,  Воронежская область, Республика Башкортостан, Калужская область и Белгородская область (№4).  С  необходимыми для реализации проекта документами можно ознакомиться  в Приложении – Дополнительные материалы (№5).
Приложения:

№1 Стратегии действий в интересах граждан пожилого возраста до 2025 года
№2 Порядок оказания медицинской помощи по профилю «гериатрия»
№3 Дорожная карта  и   целевые индикаторы проекта «Территория ЗАБОТЫ»
№4 Дорожная карта  и   целевые индикаторы  регионов, участвующих в проекте «Территория ЗАБОТЫ»
№5 Дополнительные материалы
